
                                รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี  พ.ศ. 2565  

                             วันจันทร์ที่  28  เดือนกมุภาพันธ์ พ.ศ. 2565 เวลา 10.00 น. 
     ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

.................................................. 
 

 

ผูม้าประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
๑ นายอนันต์        ทวีสุภรพัฒนา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑  อนันต์ ทวีสุภรพัฒนา            

๒ นายเฉลิมวุฒิ     สอนเพ็ชร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑       ลาปว่ย  

๓ นายประเทพ     ทองศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ ประเทพ     ทองศิริ  

๔ นายวิมล          สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ วิมล      สื่อมโนธรรม  

๕ นายบัญชา        คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ บัญชา      คงศิร ิ  

๖ นายทวีศักดิ์       ชูหน ู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ ทวีศักดิ์     ชูหนู  

๗ นายบรรยงค ์     บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ บรรยงค์    บุญอินทร์  

8 นายสิทธิชัย        มีศร ี    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ สิทธิชัย      มีศร ี     

9 นายกมล           บุญเนือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ กมล        บุญเนือง  

๑0 นายสิทธี           สิทธิเชนทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ สิทธี       สิทธิเชนทร ์  

๑1 นางวารุณี          แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ วารุณี      แก้วจันทร์  

12 นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ กาญจนา  เพชรขน  
 

ผูเ้ข้าร่วมประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

13 นายสมหมาย       หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ สมหมาย    หนูศรีแก้ว  

14 นายอำนวย         ศรชนะ รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ อำนวย         ศรชนะ  

15 นายไพโรจน์        เหรียญวิทยากุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ -   

16 นายสมพงศ์         ทองศิริ เลขานุการยกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ สมพงศ์       ทองศิริ  

17 นางรัชนี             อำนวย ที่ปรกึษานายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ รัชนี           อำนวย  

18 นายธนภัทร        ตรีทัศน์  ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ              -  

19 นายวุฒิชัย          แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลัดฯ วุฒิชัย         แผ่นศิลา  

20 นายประพจน์       พงศ์พลิศร นักวิชาการเงินและบัญชี รก.ผอ.กองคลัง ประพจน์   พงศ์พลิศร  

21 นางสาวเลิศลักษณ์     สมแก้ว เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน เลิศลักษณ์    สมแก้ว  

22 นางสุมาลี            ฉลาด พนักงานจ้าง สุมาลี           ฉลาด  

23 นายณรงศักดิ์        วงศ์คุ้ม พนักงานจา้ง ณรงศักดิ์       วงศ์คุ้ม  
 



 ๒ 
เมื่อถึงเวลา 10.00 น. นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ให้

สัญญาณเรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม และ  เริ่มการประชุมตามระเบียบวาระ 

นางสาวกาญจนา เพชรขน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล 

และคณะผู้บริหารทุกท่าน ขณะนี้ เวลา 10.00 น. วันนี้ เป็นการประชุมสภา
เทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565 บัดนี้มีผู้เข้าร่วมประชุมครบ
องค์ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมการประชุมจำนวน......11.......ท่าน ลา
ป่วย 1 ท่าน คือนายเฉลิมวุฒิ   สอนเพ็ชร์   ขอเชิญนายสิทธิชัย  มีศรี  รอง
ประธานสภาเทศบาล ทำหน้าที่แทนประธานสภาเทศบาล จุดธูปเทียนบูชาพระ
รัตนตรัย และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป  
 

นายสิทธิชัย  มีศรี   รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอสวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ ตามท่ีประชุม
สภาเทศบาลตำบลคลองปราบได้เรียกประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก
ประจำปี พ.ศ.2565 กำหนดระยะเวลาไม่เกิน 30 วัน  ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ – 
2 มีนาคม 2565  ซ่ึงสภาเทศบาลตำบลคลองปราบได้กำหนดประชุมสภาเทศบาล
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565 ในวันจันทร์ที่ 28 กุมภาพันธ์ 2565 
มีระเบียบวาระประชุมทั้งหมด 6 วาระ กระผมขอดำเนินการประชุมสภาตาม
ระเบียบวาระครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑          เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 1.1 เรื่องรายงานสถานะเงินสะสม ณ วันที่ 31 มกราคม 2565 ตาม
เอกสารก็แจกให้สมาชิกทุกท่าน ให้สมาชิกได้ตรวจสอบท่านใดสงสัยกส็อบถาม
เจ้าหน้าที่ได้ครับ ถ้าสมาชิกท่านใดไม่สงสัย ต่อไปวาระ 1.2  
 1.2  การรับฟังความคิดเห็นต่อร่างพระราชบัญญัติให้ใช้ประมวลกฎหมาย
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ....และร่างประมวลกฎหมายองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ตามเอกสารที่สมาชิกทุกท่าน ถ้าสมาชิกท่านใดสงสัยให้สอบถามกับ
เจ้าหน้าที่ครับ ขอเชิญคุณบรรยงค์  ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภา และคณะผู้บริหาร และเพ่ือนสมาชิกสภาครับ ผม
ขอให้เจ้าหน้าที่ชี้แจงเกี่ยวกับรับฟังความคิดเห็นร่างพระราชบัญญัติให้ใช้ประมวล
กฎหมาย ซึ่งสมาชิกบางท่านก็ยังไมเ่ข้าใจกฎหมายนี้คือกฎหมายอะไรครับ  
 

นายสิทธิชัย  มีศรี   รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่ครับ  
 

นายวุฒิชัย  แผ่นศิลา  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
 ครับ  ท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ 
ในส่วนของ การรับฟังความคิดเห็นต่อร่างพระราชบัญญัติให้ใช้ประมวลกฎหมาย
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  และร่างประมวลกฎหมายองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  ตามหนังสือลงวันที่  28  มกราคม  2565  ครับตามเอกสารที่แนบ
ให้กับสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ อย่างแรกผมขอชี้ แจงว่า วิธีที่จะ



 ๓ 
เข้าถึงแบบสอบถาม มีอยู่ 3 วิธีครับ วิธีแรกให้ท่านเข้าไปที่ www.law.go.th 
พิมพ์ไปว่าแบบสอบถามความคิดเห็นร่างพระราชบัญญัติการใช้ประมวลกฎหมาย
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ท่านก็จะเจอแบบสอบถามข้อ 1 ข้อ 2 ข้อ3 ข้อ 4 
ห รื อ วิ ธี ที่ ส อ ง ให้ เข้ า ไป ที่ เว็ บ ไซ ต์ ก รม ส่ ง เส ริ ม ก า รป ก ค รอ งท้ อ งถิ่ น 
(www.dla.go.th) ก็จะมีหน้าต่างเขียนไว้ว่าเปิดรับฟังความคิดเห็น ช่องทางที่สาม
จะอยู่ ในหนังสือที่แจกให้ท่าน จะมี QR Code อยู่ด้านล่างของหนังสือท่าน
สามารถสแกน และก็เข้าไปตอบแบบสอบถามได้ นะครับนี้คือสามช่องทางนะครับ 
ระยะเวลาในการดำเนินการคือวันที่ 20 มกราคม ถึงวันที่ 20 มีนาคม 2565 
แล้วที่นี้ส่วนที่ผมจะชี้แจงต่อไปในส่วนที่ท่านสมาชิกถามว่า มันมีอะไรอยู่ด้านใน
ครับของแบบสอบถาม ถ้าท่านเข้าไปก็มีแบบสอบถามประมาณนี้ก็จะมีอยู่ 4 ส่วน
นะครับ ส่วนแรกก็คือข้อมูลส่วนบุคคล คือข้อมูลของท่าน ส่วนที่สองคือส่วนของ
รา่งพระราชบัญญัติให้ใช้ประมวลกฎหมายองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ส่วนที่สาม
ร่างประมวลกฎหมายองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และส่วนที่ 4 ก็คือข้อเสนอแนะ
อ่ืน ๆ ความเป็นมาด้วยกระทรวงมหาดไทย โดยกรมส่งเสริมการปกครองส่วน
ท้องถิ่น ได้จัดทำร่าง พระราชบัญญัติให้ใช้ประมวลกฎหมายองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น   และร่างประมวลกฎหมายองค์ กรปกครองส่วนท้องถิ่น   โดยมี
วัตถุประสงค์ เพ่ือให้กฎหมายจัดตั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้มีความ
สอดคล้องกับสถานการณ์ ปั จจุบั น  ปั จจุบันจะมีกฎหมายอยู่ ส ามตั วคือ 
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแก้ไขเพ่ิมเตมิ พระราชบัญญัติสภาตำบล
และองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม พระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม กฎหมายที่แก้ไขใหม่
เขาต้องการรวมกฎหมายจัดตั้งทั้งสามตัวให้เป็นหนึ่งเดียวจะใช้บังคับและอ้างอิง
ต่อไป ในการสอบถามครั้งนี้เป็นแบบสอบถามที่ผู้เกี่ยวข้องโดยตรง สอบถาม
สมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้บริหารท้องถิ่น ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค และประชาชน ด้านในวัตถุประสงค์
คือต้องการรวบรวมกฎหมายที่แบ่งระหว่างกฎหมายของ อบจ. กฎหมายของ
เทศบาล กฎหมายของ อบต. มาบั งคับ ในฉบับ เดียวกัน การที่ จะเข้ าถึ ง
แบบสอบถามได้ท่านต้องกรอกรายละเอียดข้อมูลของตัวท่านก่อนและเข้าไปตอบ
แบบสอบถามที่ละหน้า ฉะนั้นถ้าผมปริ้นมาทั้งหมดผมต้องกรอกแบบของผมไปที
ละหน้า ผมจึงปริ้นมาหน้าเดียวคือหน้าแรก ส่วนแรกก็คือข้อมูลส่วนบุคคล เพศ 
อายุ ระดับการศึกษา อาชีพ ส่วนต่อไปจะเป็นข้อคำถามที่เกี่ยวข้องกับท้องถิ่นใน
การที่จะยุบรวมกฎหมายทั้งสามฉบับนั้น มาอยู่ ในฉบับเดียวกัน หรือการที่
เกี่ยวข้องกับจำนวนสมาชิกในการจัดตั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แต่ละแบบ 
ผมก็อยากให้ท่านได้เข้าไปดูช่องทางที่ผมได้แจ้งทั้งสามช่องทางเมื่อกี้ มันจะมี
คำถามหลายหน้ามาก แต่ผมก็เข้าไม่ถึงตรงนั้นเพราะว่าผมก็ต้องกรอกรายละเอียด
ส่วนบุคคลไปก่อน ท่านก็ต้องกรอกรายละเอียดส่วนบุคคลของท่านไปก่อน แล้วก็
ทำข้อ 1 ข้อ2 ข้อ 3 ข้อ 4 ข้อ 5 ไปเรื่อย ๆ จนจบแล้วกดส่ง เท่ากับว่าท่านได้ทำ
แบบสอบถามนั้นเรียบร้อยแล้วครับ  แค่นี้ครับ  
 
 
 
 
 
 

http://www.dla.go.th/


 ๔ 
 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี   รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ มีสมาชิกท่านใดสงสัยอีกไหมครับ ถ้าไม่มี ต่อไประเบียบวาระท่ี 2 
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 
 2.1 รบัรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 4  ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันอังคารที ่28 ธันวาคม พ.ศ. 2564 เชิญ
เพ่ือนสมาชิกตรวจดู จะแก้ไขเพ่ิมเติมขอเชิญได้ ครับ  
 

นายสิทธิชัย  มีศรี   รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีกระผมจะขอมติที่
ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลคลองปราบ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวัน
อังคาร 28 ธันวาคม พ.ศ. 2564 โปรดยกมือขึ้น ครบั 
 

มติที่ประชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ............11.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .....................เสยีง  
                                                           งดออกเสียง .....................เสียง 
                                                            ไม่อยูใ่นที่ประชมุ ..............เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องกระทู้ถาม   
  ไม่มีครับ               
           

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
  ไม่มีครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 5.1 เรื่องการกำหนดระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุม  สมัยประชุมสามัญ 
ประจำปี  พ.ศ. 2565 ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 

  

นางกาญจนา  เพชรขน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ตามมาตรา  24 แห่ง พระราชบัญญัติ
เทศบาล  พ.ศ.2496  แก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่  14)  พ.ศ. 2562  ได้กำหนดว่า 
“ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย  สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่ม
ประชุมสมัยสามัญ ประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด  สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ให้
มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจาก
ผู้ว่าราชการจังหวัด”  และ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 
 ข้อ 21  กำหนดว่า  “การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี 
 ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุม  สมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น 
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป  ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญ
ประจำปี สมัยแรก  ของแต่ละปี” 

 



 ๕ 
นายสิทธิชัย  มีศรี   รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ตามท่ีเลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบที่เก่ียวข้อง  ขอเชิญท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลเสนอเรื่องการกำหนดระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุม  สมัย
ประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2565 ขอเชิญสมาชิกสภา  เสนอครับ   

 
นายทวีศักดิ์  ชูหนู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพกระผมนายนายทวีศักดิ์  ชูหน ู   สมาชิกสภา
เทศบาล เขต 1 ขอเสนอกำหนดระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุม สมัยประชุม
สามัญ ประจำปี พ.ศ. 2565 ดังนี้ครับ  
- สมัยสามัญสมัยทีส่อง ตั้งแต่วันที่  1 - 30 มิถุนายน พ.ศ. 2565  มีกำหนดไม่
เกิน 30 วัน 
- สมัยสามัญสมัยทีส่าม ตั้งแต่วันที่  1 - 30 สิงหาคม  2565   มีกำหนดไม่เกิน 
30 วัน 

        - สมัยสามัญสมัยทีส่ี่ ตั้งแต่วันที่ 1 – 30 ธันวาคม 2565 มีกำหนดไม่เกิน 30 วนั 
  

นายสิทธิชัย  มีศรี   รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ขอผู้รับรองครับ 1.นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ผู้รับรอง  2.นายกมล  บุญเนือง  
                               ผู้รับรอง 

 มีท่านผู้ใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่     ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้มีการกำหนดระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุม สมัย
ประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2565  ตามท่ีนายทวีศักดิ์  ชูหนู เสนอขอเชิญยกมือ
ครบั 

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล     เห็นชอบ............11........เสียง 
                                                             ไม่เห็นชอบ........-.............เสียง 
                                งดออกเสียง........-….........เสียง 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี   รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ต่อไป ข้อ 5.2  เรื่องการกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ของปี

ถัดไป  และระยะเวลาของสมัย ประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปี พ.ศ. 
2566  ขอเชิญสมาชิกเสนอครับ 

 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ   ขอกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำปี ของปีถัดไป  และระยะเวลาของสมัย ประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของ
ปี พ.ศ. 2566 ดังนี้ครบั 
        สมัยสามัญสมัยแรก ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์  ถึง 2 มีนาคม 2566 มี
กำหนดไม่เกิน  30  วัน  

 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ขอผู้รับรองครับ    1.นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ผู้รับรอง 
    2.นายวิมล  สื่อมโนธรรม  ผู้รบัรอง 
 



 ๖ 
 

 มีท่านผู้ใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่     ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ของปีถัดไป  และ
ระยะเวลาของสมัย ประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปี พ.ศ. 2566  ตามท่ีนาย
ทวีศักดิ์  ชูหนู เสนอ    ขอเชิญยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ.........11.........เสียง 
                                         ไม่เห็นชอบ........-...........เสียง 
                                        งดออกเสียง.......-….........เสียง    

                                           
 ต่อไปข้อ 5.3 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
ในเทศบัญญัติ  งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 จำนวน 2 รายการ  
รวมงบประมาณทั้งสิ้น11,000 บาท (หนึ่งหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน)  เป็นไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27  ดังนี้  
 5.3.1  แผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารงานคลัง   งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์    ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน ค่าจัดซื้อโต๊ะทำงานเหล็กพร้อมกระจก 
ขนาด  138 x 67 x 75 ซม.  จำนวน 1 ตัว งบประมาณ 6,800 บาท (หกพัน
แปดร้อยบาทถ้วน) ไม่ปรากฏในมาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ 
ประจำเดือนธันวาคม 2564  ขอเชิญนายกชี้แจงครับ 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   
    เรียนท่านประธานสภา สมาชิก ตลอดจนเจ้าหน้าที่ทุกท่านนะครับ 

เนื่องจากว่าขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   ในเทศ
บัญญัติ  งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565  สืบเนื่องว่าในอนาคตข้างหน้า
ที่เราจะมีผอ.คลังซึ่งย้ายมาใหม่ 1 คน  โต๊ะเก้าอ้ีเราก็ไม่มีรองรับ เราไม่ได้ตั้ง
งบประมาณประจำปีไว้ จึงขอโอนงบประมาณเพ่ือไปตั้งเป็นรายการใหม่ คือเป็น
โต๊ะทำงาน 1 ตัว พร้อมเก้าอ้ี 1  ตัว วงเงินก็ตามที่ท่านประธานได้ชี้แจงต่อที่
ประชุมแล้ว ฉะนั้นเราก็มีความจำเป็นที่จะหาดูโต๊ะทำงานไว้รองรับผอ.ส่วนการ
คลังซึ่งตอนนี้เราก็ว่างเว้นอยู่ ก็มีเจ้าหน้าที่รักษาการ ย้ายมาจากเทศบาลตำบลขุน
ทะเล เดี๋ยวถ้ามาค่อยแนะนำให้รู้จัก ท่านประธานก็ได้อ่านรายละเอียดไปหมดแล้ว 
นำเรียนเสนอว่าด้วยความจำเป็นที่เราต้องจัดซื้อโต๊ะทำงาและเก้าอ้ีนั่งในการ
ทำงานของผอ.คลัง แค่นี้ก่อนครับท่านประธานครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
    มีสมาชิกท่านใดจะซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมครับ ข้อ 

5.3.1 สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่   ในเทศบัญญัติ   งบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2565  
แผนงานบริหารทั่ วไป  งานบริหารงานคลัง   งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์     
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน ค่าจัดซื้อโต๊ะทำงานเหล็กพร้อมกระจก ขนาด  138 x 
67 x 75 ซม.  จำนวน 1 ตัว งบประมาณ 6,800 บาท (หกพันแปดร้อยบาท



 ๗ 
ถ้วน) ไมป่รากฏในมาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ ประจำเดือนธันวาคม 
2564  ได้โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ.........11.........เสียง 
                                         ไม่เห็นชอบ........-...........เสียง 
                                         งดออกเสียง.......-….........เสียง  
   

  ต่อไปข้อ 5.3.2  แผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารงานคลัง   งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์    ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  ค่าจัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน ขาเหล็ก
ชุบโครเมี่ยม ขนาด  65 x 70 x 115 ซม. จำนวน 1 ตัว งบประมาณ 4,200 
บาท ( สี่ พันสองร้อยบาทถ้วน) ไม่ปรากฏในมาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนัก
งบประมาณ ประจำเดือนธันวาคม 2564  

 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  มีสมาชิกท่านใดจะซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมครับ ข้อ 

5.3.2 สมาชิกท่านใดเห็นชอบ แผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารงานคลัง   งบ
ลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์    ระเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  ค่าจัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน ขา
เหล็กชุบโครเมี่ยม ขนาด65 x 70 x 115 ซม. จำนวน 1 ตัว งบประมาณ 
4,200 บาท ( สี่พันสองร้อยบาทถ้วน) ไม่ปรากฏในมาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนัก
งบประมาณ ประจำเดือนธันวาคม 2564 ได้โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  มีสมาชกิสภาเทศบาล      เห็นชอบ.........11.........เสียง 
                                         ไม่เห็นชอบ........-...........เสียง 
                                         งดออกเสียง.......-….........เสียง  

 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ต่อไปข้อ 5.4 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1  ปีงบประมาณ 2565  
จำนวน  5 โครงการ  รวมงบประมาณ 4,926,400 บาท (สี่ล้านเก้าแสนสอง
หมื่นหกพันสี่ร้อยบาทถ้วน) เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับ
เงิน การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององคกร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89 
ดังนี้ 
  5.4.1 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  โครงการ
ปรับปรุงถนนลงหินคลุก  บดอัดแน่นสายดอนซอ หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง (2 ช่วง
ระยะ) ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี   ปรับปรุงถนน
ผิวจราจร กว้าง 6 เมตร ระยะทาง 460 เมตร พร้อมวางท่อระบายน้ำ คสล. หรือ
มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 2,760 ตารางเมตร  งบประมาณ 1,210,000 บาท  (หนึ่ง
ล้านสองแสนหนึ่งหมื่นบาทถ้วน) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 
2565) เพ่ิมเติมครั้งที ่7/2565 ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ 

 
 
 



 ๘ 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   
   เรียนท่านประธานสภา สมาชิก ตลอดเจ้าหน้าที่ทุกท่านนะครับ ด้วย

หลักการและเหตุผลที่ผมนำเสนอแผนงานโครงการเพ่ือจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปี 
2565 ครั้งที่ 1 ซึ่งเหตุผลความจำเป็นนั้นตามที่ท่านประธานได้เรียนให้ทราบว่า
ทั้ง5 โครงการ มีเหตุผลและความจำเป็นที่จะต้องดำเนินการ เพ่ือเป็นการแก้ไข
ปัญหาผลกระทบความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนทั้งทางด้านน้ำเพ่ืออุปโภค 
บริโภค  และการคมนาคม ก็เลยได้นำเสนอขอจ่ายขาดเงินสะสมจำนวน 5
โครงการที่เข้าสภา ความจริงที่ทางชุมชนหมู่บ้านต่าง ๆ เสนอมานั้น 7 โครงการ 
แต่ปรากฏว่าเรามีงบประมาณไม่เพียงพอจึงปรับลดในทั้งของคณะกรรมการ ของ
ฝ่ายบริหาร 2 โครงการ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นในการประชุมคณะกรรมการจัดทำแผนครั้ง
ที่ผ่าน คณะกรรมการฝ่ายการจัดทำแผนนั้นได้พิจารณาให้ความเห็นชอบ และผม
ได้ลงนามประกาศใช้และรายงานให้อำเภอทราบเป็นที่เรียบร้อยแล้ว แต่เนื่องด้วย
จากข้อมูลที่ทางเจ้าหน้าที่ฝ่ายการเงินบัญชีสรุปผลมาให้นั้นสามารถที่จะจ่ายเงิน
สะสมได้เพียง 5,090,604.60 บาท เงินมาจากไหน มาจากเงินสะสมเงินทุน
สำรอง รับคืนเงินรายจ่ายข้ามปีงบประมาณตกเป็นเงินสะสม และคงเหลือเงิน
สะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำมาใช้ได้ตามที่ผมได้แจ้งไปเมื่อตะกี้ ส่วน
รายละเอียดขั้นตอนการจ่ายขาดเงินสะสมนั้น ซึ่งปัจจุบันนี้ก็ได้มีการปรับปรุงแก้ไข
ระเบียบว่าการจ่ายขาดเงินสะสมนั้นไม่เหมือนการใช้เงินโดยทั่วไป จะต้องเป็น
โครงการที่มีความจำเป็นเร่งด่วนถ้าหากเราไม่ดำเนินการ จะเป็นผลกระทบปัญหา
ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน ซึ่งในเบื้องต้นในการขอใช้ตามระเบียบ
ทางการ ผมขออนุญาตให้เจ้าหน้าที่ได้นำเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมว่าที่เราขอใช้นั้นอยู่ใน
ระเบียบหลักเกณฑ์ทางการหรือไม่ ขออนุญาตท่านประธานให้เจ้าหน้าที่ได้ชี้แจง
เหตุผลที่ผมชี้แจงเมื่อตะกี้และที่เราขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในครั้งนี้ได้ตาม
ระเบียบนั้นเป็นอย่างไรบ้าง ขอบคุณครับ 

 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
    ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
 

นายวุฒิชัย  แผ่นศิลา  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
    ครับท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่านนะครับ 

 ในส่วนของการจ่ายเงินสะสมตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินการ
เบิกจ่ายเงินการฝากเงินการเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพ่ิมเติมข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้
จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงือนไขหลัก คืออย่างแรก
ครับ อยู่ในอำนาจหน้าที่ครับ อย่างที่สองครับเป็นการบริการชุมชนและสังคม อย่าง
ที่สามเป็นกิจการที่เพ่ิมพูนเป็นรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอย่างที่สี่จัดทำ
เพ่ือบำบัดความเดือนร้อนของประชาชน และอย่างที่ห้าต้องเป็นไปตามแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นครับ และต้องเป็นงบประมาณที่หักสบทบเสร็จสิ้น
เรียบร้อยแล้วครับ จึงจะเหลือยอดเงินสะสมที่จะสามารถจ่ายได้ ตามยอดที่ท่าน
นายกได้ชี้แจงไปเมื่อกี้ครับ ฉะนั้นการจ่ายเงินสะสมมันจะมีรายละเอียดปลีกย่อย 
ตามหนังสือสั่งการมาอีกหลายข้อ เช่นการจ่ายเงินสะสมปัจจุบันไม่สามารถจ่ายใน



 ๙ 
หมวดครุภัณฑ์ได้ การจ่ายเงินสะสมคิดภายใต้หลักการที่ว่าโดยปกติโครงการที่เรา
รู้ล่วงหน้า เราจะใช้งบประมาณตามเทศบัญญัติ แต่ถ้าโครงการที่เราประสบปัญหา
ความเดือดร้อนในระหว่างปีที่ เราต้องแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชนระหว่างปีเราก็สามารถจ่ายเงินสะสมได้ครับ ครั้งนี้เป็นการจ่ายเงินสะสม
ครั้งที่ 1 ประจำปีงบประมาณ 2565 ท่านนายกได้นำเสนอต่อสภาเพ่ือพิจารณา
จำนวน 5 โครงการครับภายใต้หลักการข้อใดข้อหนึ่งที่กระผมได้ชี้แจงไปเมื่อกี้ หนึ่ง
อยู่ในอำนาจหน้าที่ สองเป็นการบริการชุมชนและสังคม สามเป็นกิจการที่เพ่ิมพูน
เป็นรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือจัดทำเพ่ือบำบัดความเดือนร้อน
ของประชาชน และตั้งอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่นหากโครงการที่นายกนำเสนอเพ่ือ
สภาพิจารณาในครั้งนี้ประกอบด้วยโครงการที่เกี่ยวข้องกับประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการคือ ถนนเป็นถนนหินคลุก และถนนคอนกรีต และอีกประเภทหนึ่งค่า
ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง คือโครงการปรับปรุงเกี่ยวกับระบบน้ำประปา ซึ่ง
ทั้งหมดนี้ก็เป็นโครงการที่แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน และ
ปัญหาได้เกิดขึ้นหลังจากเราได้พิจารณาเทศบัญญัติงบประมาณประจำปีไป
เรียบร้อยแล้ว เลยสามารถจะใช้จ่ายในส่วนของเงินสะสมได้ ขอเรียนสภาไว้แค่นี้
ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
    ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญท่านนายกครับ 

 
นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   

   ครับแผนงานโครงการที่จะนำเสนอต่อสภาพิจารณารายการจ่ายขาดเงิน
สะสม ประจำปี 2565 ครั้งที่ 1 มีจำนวน 5 โครงการดังต่อไปนี้ ผมขอชี้แจงทั้ง 
5 โครงการทีเดียวเลยนะครับ 

   โครงการที่ 1 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  โครงการ
ปรับปรุงถนนลงหินคลุกบดอัดแน่นสายดอนซอ หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง เป็น 2 
ช่วงระยะ ช่วงระยะที่ 1 จากรอยต่อเขตเหมืองแอลเอสไมนิ่ง หรือเหมืองหาดใหญ่
เดิม  มาสู่ทางเข้าเหมืองวิวิไมนิ่งเดิม ซึ่งของเดิมมีอยู่แล้ว แต่ปัญหามีอยู่ว่า ถนนที่
ทำไปเดิมนั้นคับแคบ และส่วนหนึ่งได้รับการปรารถร้องเรียนจากชาวบ้านว่า ที่ทำ
มานั้นล้ำเขตที่ดินโฉนด ของพ่ีน้องประชาชนบางส่วนหลักโฉนดอยู่กลางถนนเลย 
ก็จำเป็นต้องปรับปรุงใหม่แล้วก็จะถมดินลงไปบริเวณลำห้วยเพ่ือขยายผิวจราจร
เพ่ิมขึ้น คือช่วงที่ 1 ช่วงที่ 2 ต่อจากช่วงเดิม จากปากทางเข้าเหมืองวิวิเก่ามาสุด
ปากทางเข้าเหมืองวานิชยิปซัมซึ่งอยู่ทางด้านทิศใต้อันนี้เป็นการทำใหม่คู่กันขนาน
กับร่องน้ำที่เราได้ขอสนับสนุนงบประมาณกองทุนพัฒนาเหมืองแร่มาปรับปรุงขุด
ลอกแหล่งน้ำไปแล้ว ซึ่งการปรับปรุงทั้งสองช่วงนั้นระยะทางทั้งหมด ของเดิมบาง
ช่วงก็ 4 เมตร บางช่วงก็ 3 เมตรกว่า ปรับปรุงให้ได้มาตรฐานความกว้างทั้งสอง
ช่วงไม่ต่ำกว่า 6 เมตร ระยะทาง 460 เมตร พร้อมวางท่อระบายน้ำ คสล. หรือมี
พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 2,760 ตารางเมตร เหตุผลและความจำเป็นผลที่คาดว่าจะได้รับ
เพ่ือประชาชนจะได้สะดวกปลอดภัยในการสัญจรไปมา แล้วก็เส้นทางนั้นผ่านทาง
นั้นยากเพราะว่าชาวบ้านปลูกบ้านเรือนอาศัยอยู่ เป็นการชั่ วคราว แต่ไม่มี



 ๑๐ 
ทางเข้าออก และอนาคตนั้นในช่วงที่สองนั้นเราจะทำรองผมก็ได้ดำเนินการ
วางแผนงานที่จะทำโครงการที่จะทำตลาดชุมชนในหลังอาคารห้องแถวของเหมือง
ซึ่งผมก็ได้ประสานกับเหมืองไว้ ขอรื้อถอนไป 3 ห้อง เพ่ือเป็นทางเข้าต่อไปเราจะ
ดำเนินการทำลานตลาดชุมชนอนาคตถ้าทำได้เราจะสร้างอาคารตลาดชุมชนที่
ถาวร เพ่ือรองรับให้ชาวบ้านเป็นจุดรวบรวมผลผลิตการเกษตร และนำผลผลิต
การเกษตรมาจำหน่าย เป็นจุดศูนย์รวมของตำบล เพราะอยู่ติดกับถนนทางหลวง
จังหวัด สาย 4009 หรือเราเรียกว่าสายนาสาร- บ้านส้อง ซึ่งในภาวะวิกฤตินี้
นโยบายของภาครัฐก็เช่นเดียวกันให้เทศบาลจัดหาสถานที่ตลาดกลาง ให้ผู้รองรับ
ประชาชนทั้งผู้ขายและผู้ซื้อในชุมชนอย่างน้อยแห่งละ 1 จุด ถึงถนนสายนี้ที่เราจะ
ทำทั้งปรับปรุงของเก่าและทำใหม่นั้น เพ่ือรองรับการสัญจรไปมาและเพ่ือจะเปิด
เป็นทางเข้าตลาดชุมชนในอนาคตต่อไป ใช้งบประมาณ 1,210,000 บาท  ส่วน
รายละเอียดแบบแปลนอยู่ในมือเพ่ือนสมาชิกแล้ว  ขอให้ท่านดูรายละเอียดแบบ
แปลนทีท่างช่างได้คำนวณประมาณการไว้เป็นที่เรียบร้อยแล้ว 

   ต่อไปโครงการที่ 2 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง งบ
ลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง
โครงการปรับปรุงท่อส่งน้ำระบบประปา (ท่อ PE) บริเวณอนามัย - หลังสถานี
รถไฟ หมู่ที่  2 (บ้านทางข้าม) ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด        
สุราษฎร์ธานี ปรับปรุงท่อส่งน้ำ ระบบประปา    (ท่อ PE) ระยะทาง 1,190 เมตร 
ท่อพีอี ขนาด 3 นิ้ว ระยะทาง 815 เมตร ท่อพีอี ขนาด 2 นิ้ว ระยะทาง 375 
เมตร ระยะทางรวม 1,190 เมตร งบประมาณ 250,000 บาท  (สองแสนห้า
หมื่นบาทถ้วน) เพ่ือใช้ในกิจการระบบประปาหมู่บ้านให้ได้รับการปรับปรุงแก้ไข
เพ่ือจะได้รองรับโครงการก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 2 เพ่ิมอีก 1 จุด ที่
บริเวณที่สาธารณะหนองทิว เพ่ือจะได้รองรับความเติบโตเวลาพ่ีน้องประชาชน
สร้างบ้านเรือนขึ้น เพราะปัจจุบันนี้ประปาของหมู่ที่ 2 มีอยู่ 1 เดียว ที่บ้านบน
ควนพอฤดูแล้งไม่พอใช้จากสะพานแคไปฝั่งโน้นก็ใช้ประปาเดิม จากสะพานแคไป
ในตลาดก็ใช้ประปาแห่งใหม่ที่เราจะสร้างขึ้นซึ่งช่วงนี้นั้นได้มีการเจาะบ่อบาดาล
เสร็จสิ้นเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ได้น้ำปริมาณน้ำที่คนรับจ้างแจ้งมา ก็จะได้น้ำไม่ต่ำ
กว่า 9.5 ลบ.ม.ต่อชั่วโมง ถือว่าเกินมาตรฐานที่เรากำหนดไว้เพียง 6.5 ลบ.มต่อ
ชั่วโมง ก็สามารถที่จะดำเนินการได้น้ำเสร็จก็จะสร้างหอถังแบบแชมเปญ ซึ่งสภา
ได้อนุมัติงบประมาณไว้แล้วงบประมาณก็เจ็ดแสนบาทเศษ ซึ่งตอนนี้กำลัง
ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างอยู่และก็ระบบได้เปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติม เมื่อก่อนถ้าเงินไม่
เกินให้หา 6 ราย นี้มาเปลี่ยนอีกแล้ว ถูกยกเลิกไปตั้งแต่ปลายเดือนกุมภาพันธ์ 
เดี๋ยวนี้เปลี่ยนแปลงเยอะก็ต้องเปิดโอเพ่นอีกครั้งหนึ่ง ตามระเบียบที่ทางราชการ
ได้กำหนดเอาไว้ ในเรื่องน้ำอุปโภคก็มีส่วนจำเป็นซึ่งเดิมท่อสร้างไว้ตั้งแต่เป็นอบต.
อาคารหลังเก่าโน้น บริเวณท่อที่สร้างไว้ ซึ่งมีอายุค่อนข้างจะใช้คุ่มค่าแล้ว เกิด
ความชำรุดรั่วช่วงนี้ก็ได้ซ่อมไปบ่อย ๆ ถ้าเราสร้างหอถังใหม่กำลังน้ำ จะดันแรงขึ้น
ท่อเก่าอาจจะมีรอยรั่ว ค่าซ่อมก็ เสียค่าใช้จ่ายเยอะเพ่ือจะปรับปรุงแก้ไข
เปลี่ยนแปลงจากท่อ PVC เดิมมาเป็นท่อ PE ของเก่าผมใช้มาน่าจะเป็น 20 ปีแล้ว 
ผมจำได้ตั้งแต่ยกฐานะปี 40 นี้ 65 แล้ว ทำมานานแล้ว ตั้งแต่สมัยที่ปรึกษาเป็น
กรรมการด้วย อายุการใช้มันนานเยอะแล้ว ถือว่าเป็นการใช้งานที่คุ้มค่าแล้ว 
สามารถที่จะแก้ไขเปลี่ยนแปลงได้ ถ้าพึงทำปีสองปีผมก็ไม่กล้าแก้ไขเปลี่ยนแปลง 



 ๑๑ 
เพ่ือรองรับน้ำอุปโภคบริโภคให้ประชาชนได้มีน้ำอุปโภคที่สะอาดและเพียงพอ
ต่อความต้องการในอนาคตข้างหน้าต่อไปนะครับ 

   ต่อไปนะครับโครงการที่ 3 โครงการซ่อมสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสาย
หน้าสถานีรถไฟคลองปราบ หมู่ที่ 3 บ้านคลองปราบ ตำบลคลองปราบ อำเภอ
บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ซ่อมสร้างถนนคอนกรีตผิวจราจร เดิมเป็น
ถนนลาดยางเปลี่ยนใหม่เป็นถนนคอนกรีตเลย พ้ืนถนนลาดยางนั้นสร้างมานาน
แล้ว ผมจำได้ไม่ต่ำกว่า 15 ปีแล้ว นานแล้ว และเราปรับเสริมมาบางส่วนแล้ว แต่
บางส่วนก็ไม่ได้เสริม และความลาดเอียงของผิวจราจรแร่ยิปซัมอยู่ข้างล่างเขาไม่ได้
กำหนด แร่ยิปซัมนั้นให้รื้อออกหมดเลย  ถ้ารื้อแล้วก็ทำให้ได้มาตรฐานทำเป็นถนน
คอนกรีตเลย รื้อของเก่าท้ิงและทำใหม่เป็นถนนคอนกรีต เพราะถนนคอนกรีตนั้นมี
อายุการใช้งานที่ยาวนานกว่า สร้างถนนคอนกรีตแทนถนนลาดยางผิวจราจร กว้าง 
6 เมตร ระยะทาง 315 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 1,890 ตาราง แล้วก็
มาตรฐานสร้างแล้วให้มีความมั่นคงแข็งแรงที่ยั่งยืน ถาวรด้วย ผมให้เปลี่ยนจากที่
เคยทำเหล็กเดิมนั้นแค่ 4 มิลลิเมตร ขอให้เพ่ิมเป็น 6 มิลลิเมตร และจากสเต้งปูน 
240 ผมให้เพ่ิมเป็น 280 เพราะทางหลวงต่ำกว่า 320 ถ้า 240 อายุการใช้งาน
มันน้อย คือเราทำแล้วเราอาจจะลงทุนเยอะ แต่ให้มันคุ้มค่ายาวนาน ก็เลยถามว่า
ถนนสายนี้เป็นถนนสเต้งปูนที่มีไม่ต่ำกว่า 280 ขั้นต่ำ จากเดิมเป็น 240 ขั้นต่ำ 
และก็เหล็กไวร์เมสนั้นใช้เพ่ิมจาก 4 มิล เป็น 6 มิล การทำนั้นต้องทำให้ได้
คอนกรีตเสริมเหล็กไม่ใช่คอนกรีตทับเหล็ก เหมือนที่ผ่านมาพอโดยทรายเสร็จเอา
เหล็กตั้งเททับนั้นคือคอนกรีตทับเหล็ก มันจะถูก แต่ถ้าคอนกรีตเสริมเหล็กต้องเท
ปูนครึ่งหนึ่ง และก็เอาตะแกรงไปวางครึ่งหนึ่งนั้นคือคอนกรีตเสริมเหล็ก นั้นคือ
วิธีการทำ แต่บางแห่งที่ผ่านมาคอนกรีตทับเหล็ก เหล็กอยู่ในทรายคอนกรีตก็อยู่
ข้างบนแต่พอเททับแล้วมองไม่เห็น แต่เหล็กมันผุถ้าคอนกรีตไม่ได้หุ้ม ภาษา
ราชการเรียกว่าคอนกรีตเสริมเหล็ก แต่ผมเรียกว่าคอนกรีตทับเหล็ก แต่ต่อไปผม
จะดูแลให้เป็นคอนกรีตเสริมเหล็กที่แท้จริงนะครับ วิธีการทำ ก็ใช้งบประมาณ 
1,300,000 บาท  (หนึ่งล้านสามแสนบาทถ้วน) ก็จะได้ถนนมาตรฐานในเขต
ชุมชน และในตลาดคลองปราบนั้นอนาคตเราจะทำชุมชนร่วมใจ สร้างความ
ปลอดภัยทางถนน ต่อไปทำคอนกรีตแล้ว จะไม่ทำลูกระนาดแบบยางมะตอย มันมี
แผ่นยาง ให้พ่ีน้องประชาชนได้เป็นสัญลักษณ์ไว้ว่านี้เขตชุมชนนะครับ เราจะ
จัดระบบจราจรในชุมชนให้มีความปลอดภัยด้วย ที่ผ่านมาฝั่งซ้ายก็จอด ฝั่งขวาก็
จอด รถมาต้องเข้ากลาง ผมเคยเจอด้วยตนเอง เด็กวิ่งตัดหน้าผมมาช่องกลางโชคดี
ผมหยุดรถทัน เพราะเด็กมันข้ามหน้ารถ รถมันบัง ผมมาไม่เร็วพอผมหยุดเด็กก็ถึง
รถผมเลย ผมจอดรถเด็กถึงรถผมเลย นี่คือเรื่องจริง ต่อไปเราต้องจัดระบบจราจร
ซ้ายก็ซ้าย ขวาก็ขวา ก็คิดว่าชาวบ้านคงให้ความร่วมมือในอนาคตข้างหน้านี้ผม
ไม่ใช่พูดนอกเรื่องนะ  ความปลอดภัยบนท้องถนนเราก็ต้องจัดในเขตชุมชนนะครับ 

   โครงการที่ 4 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยชูจิตร หมู่ที่ 4 
ต่อไปเปลี่ยนชื่อให้มันตรงตามจุดเป็นหนองเภานะครับ ขอใช้คำว่าหนองเภา   
หนองม่ วงนั้ นอยู่ เขต เทศบาลเมืองนาสาร และตามทะเบี ย นสารระบบ
กระทรวงมหาดไทยก็เป็นบ้านหนองเภาแล้ว เพ่ือประชาชนได้สัญจรไปมา เพ่ือ
ความสะดวกปลอดภัย ก่อสร้างเป็นถนน คสล.เช่นเดียวกัน  แต่ถนนนี้ก็ไม่กว้าง 



 ๑๒ 
เหมือนในตลาด ผิวจราจรกว้าง  4 เมตร ระยะทาง 397 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 

1,588 ตารางเมตร ไหล่ทางข้างละ 0.50 เมตร  งบประมาณ 966,400 บาท  
อันนี้ก็เช่นเดียวกัน ลดมาเพียงแค่ 4 เมตร ผมก็อยากได้มาตรฐานเหมือนในตลาด
คลองปราบด้วย ไม่ทราบเพ่ิมเงินหรือไม่อาจจะไม่ต้องเพ่ิม คือพอทำแล้วถึงแม้ 4 
เมตรเราก็ไม่รื้อแล้ว  เพราะตรงนั้นเป็นถนนซอย 4 เมตร ก็ไปได้ แต่อยากจะให้ได้
มาตรฐานเช่นเดียวกัน เพ่ือความมั่นคงแข็งแรงอายุการใช้งานจะได้ยาวนานต่อไป 
เนื่องจากพ่ีน้องประชาชนใช้สัญจรไปมาผ่านบ้านผู้ใหญ่หมู่ที่ 4 นะครับ ถนนซอย
นั้นจากหน้าที่เขาซื้อน้ำยาง มีถนนซอยพ่ีน้องประชาชนยินดีให้ความร่วมมือขยาย
จากเดิมเป็น 5 เมตร ผิวจราจรกว้าง 4 เมตร ไหล่ทางขา้งละหนา 0.50 เมตร แต่
ยังขาดอยู่ประมาณ 55 เมตร ยังไม่เชื่อมสายเดิม ต้องขอโทษด้วยเพราะตอนท่าน
มาเพ่ิมคือเกลี่ยงบเต็มแล้ว จะไปตัดก็ไม่ได้แล้วท่านประธานก็เลยเดี๋ยวหาว่าทำไม
ทำไม่ตลอด เพราะเสนอเพ่ิมเติมมานั้นเกลี่ยงบไปหมดแล้ว ที่เหลือนั้น 50 กว่า
เมตรระยะทาง ก็ค่อยเสริมต่อไป ผมก็ได้ชี้แจงต่อคณะกรรมการประชุมไปแล้ว
จริงๆ เราจะให้ยัง 50 กว่าเมตร เราจะขอผู้รับจ้างทำเพ่ิมเขาก็ไม่ไหวเพราะตาราง
เมตรตั้ง 600 กว่าบาท แต่ถ้า 10 เมตร 5 เมตร อาจจะขอได้ ก็ต้องขอภัยด้วยที่
ทำไม่ตลอด เพราะงบจำกัดจริง ๆ ครับท่าน  

   ต่อไปอันนี้ก็ยอมรับเป็นโครงการที่จำเป็นและก็ต่อเนื่องกับโครงการระบบ
น้ำด้วยพลังงานแสงอาทิตย์มันก็จะเข้ามาเกี่ยวข้องด้วย เนื่องจากว่าเราต้อง
ปรับเปลี่ยนเส้นทางใหม่ จากเดิมใช้เส้นทางที่เลียบริมห้วยในเหมือง พอดีเหมือง
บอกว่าขัดข้องอยู่ในเขตประทานบัตร ก็ต้องทำถนนสายนี้เพ่ือรองรับในการเดินท่อ
และทำเป็นทางเข้าออกที่จะไปดูแลระบบติดตั้งแผงโซล่าเซลล์แบบพลังงานไฟฟ้า
ระบบแสงอาทิตย์ ที่เราเรียกง่าย ๆ ว่าเป็นแผงโซล่าเซลล์ซึ่งตอนนี้ทาง อบจ.ได้
อนุมัติงบประมาณ จำนวน 23 ล้าน เพื่อจะทำท่อส่งน้ำไปยังจุดหมายปลายทางไป
ยังหมู่ที่ 1 แหล่งน้ำสุดท้ายคือแหล่งน้ำนบปราบ เราต้องรีบทำด้วยเพราะเขาจะ
เอาระบบติดตั้งระบบสูบน้ำด้วยพลังงานไฟฟ้าซึ่งในปีงบประมาณ 2565 นี้ แต่
ทางเทศบาลต้องรับปากว่า เคลียร์ที่วางท่อให้ เคลียร์ที่ทางเข้าออกถนนให้เป็นที่
เรียบร้อย เขามีหน้าที่มาสร้างระบบแผงโซล่าเซลล์และต่อท่อให้อย่างเดียว ถนนที่
จะต่อท่อนั้นเป็นหน้าที่ของเทศบาล ที่จะต้องเคลียร์พ้ืนที่รองรับไว้ ให้ตามที่อบจ.
ได้ให้แนวทางเอาไว้ ก็เลยจำเป็นจะต้องมีโครงการนี้ ซึ่งเป็นโครงการบุกเบิกถนน
หินคลุกบดอัดแน่นซอยบ้านนายขุน หมู่ที่ 1 และก็มาหมู่ที่ 5 ผ่านสวนของท่าน 
สท.สิทธี  สิทธิเชนทร์ ขอเอ่ยนามเพราะท่านก็เคยไปร่วมเคลียร์สองสามครั้งแล้ว ก็
แบ่งเป็น 2 ช่วง คือบุกเบิกถนนหินคลุกบดอัดแน่น ช่วงระยะที่ 1 กว้าง 5 เมตร 
ระยะทาง 675 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 3,375 ตารางเมตร คือถนนช่วง
กลาง ช่วงผ่านทางไปถึงจุดที่จะเลี้ยวไปแผงโซล่าเซลล์ คือช่วงที่ 1 และช่วงที่ 2 
กว้าง 4 เมตร เพราะทำเป็นถนนลำห้วยเดิมเราไม่ได้กันไว้ก่อนต้องขอสนับสนุนพ่ี
น้องประชาชนเพ่ิมเติม ส่วนช่วง 5 เมตรนี้กันไว้แล้วตอนทำโฉนด แต่ช่วงนี้เป็น
การขอความร่วมมือของชาวบ้านใหม่เอ่ียมเลย ก็เลยลดผิวจราจรของถนนเหลือ
ขนาดกว้าง 4 เมตร ระยะทาง 425 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 1,700 ตาราง
เมตรพร้อมขุดลอกร่องน้ำขนาดกว้าง 4 เมตร ลึก 2 เมตร และวางท่อหลายจุด
เพราะมันเป็นเนิน เพราะห้วยนั้นเราต้องขุดปรับปรุงขยับห้วยไปทางทิศเหนือ แล้ว
ก็มีวางท่อแล้วก็มีทำถนน ต้องใช้ความกว้างของพ้ืนที่ทั้งขุดลอกลำห้วย 4 เมตร 



 ๑๓ 
และวางท่อ 1 เมตร  พ้ืนที่ประมาณ 9 - 10 เมตร ซึ่งช่วงนี้บางช่วงก็ยังแคบ
อยู่ และถนนลำห้วยเดิมมีความคดเคี้ยว ผมก็ได้ไปเคลียร์ว่าให้ลัดโค้งบ้างได้ไหม ก็
ได้รับคำตอบจากอีกฝั่งหนึ่งว่าได้ แต่อีกฝั่งหนึ่งไม่ยอมให้ ให้ทำไปตามสภาพเดิม มี
ความคดเคี้ยวค่อนข้างจะมากอยู่ 2 จุดถ้าจำไม่ผิดวันพุธที่ผ่านมาก็มีผู้ใหญ่หมู่ที่ 1 
หมู่ที่ 5 และท่าน สท.บรรยงค์ ไปร่วมเคลียร์ด้วย ผมรองนวย ก็ไปด้วยและก็
เจ้าของที่ทางด้านฝั่งทิศใต้ก็ไปด้วย เจ้าของที่บอกว่าถ้าไม่มากเกินไปก็จะอนุญาต
ให้เป็นที่เรียบร้อย ช่วงนี้ผมคิดว่าถ้าไม่มีหนังสืออุทิศเราก็จะเอางบประมาณไปลง
ไม่ได้ ผมก็คุยกับผู้ใหญ่ทั้ง 3 หมู่แล้วว่าเบื้องต้นนั้นอยากจะของบสิ่งแวดล้อม
กองทุนเหมืองแร่สักสองแสน มาขุดลอกลำห้วยและทำการบุกเบิกถนนไปก่อน 
และเราก็ค่อยเอางบประมาณไปปรับปรุงถมหินคลุกในช่วงต่อไปก็เลยทำโครงการ
ถนนหินคลุกไว้ แต่การบุกเบิกถนนจะขอสนับสนุนงบทางเหมืองแร่มาดำเนินการ
ไปก่อนเพราะอันนั้นเราสามารถใช้จ่ายเงินได้ สะดวกกว่าเงินงบประมาณ เพราะ
เงินงบประมาณถ้าไม่มีหนังสืออุทิศทำได้แต่ค่อนข้างจะยากนะ ถ้าอุทิศมองถึงว่า
จะต้องไปแบ่งแยกที่ที่ดินยุ่งยากเพราะเขาไม่ทำให้ แต่จริง ๆ ค่อยแบ่งแยกช่วง
หลังก็ได้ผมไม่เข้าใจ ผมยืนยันว่าผมไม่ไปที่ดินไปแบ่งแยกให้เด็ดขาด อย่างไรก็ไม่
ไปผมก็อธิบายไปหลายรอบแล้ว ถ้าอย่างนั้นเราก็หางบอ่ืนมาบุกเบิกไปก่อน อันนี้
ใช้งบประมาณทั้งหมดที่ตั้งไว้  1,461,000 บาท รวมทั้งสิ้นก็วงเงินไม่เกิน
งบประมาณที่จ่ายขาดเงินสะสมได้ในครั้งนี้ และก็ระหว่างที่เราจะได้จัดซื้อจัดจ้าง
นั้น ผมได้ทำหนังสือขอความร่วมมือไปยังเหมืองว่าให้ทำทางเข้าขนของถ้าอบจ.รีบ
มาทำเป็นการชั่วคราวจะได้ไหม ตอนนี้ก็เหมืองอนุญาตให้ใช้พ้ืนที่เหมืองในการทำ
ทางเข้าเป็นการชั่วคราวมาให้เป็นที่เรียบร้อยแล้ว โดยผ่านประสานน้องท่านสท.
สิทธี เป็นผู้ประสานให้ ต้องขอขอบคุณผ่านท่านสมาชิกด้วย หนังสือยินยอมให้ทำ
ถนนผ่านเป็นการชั่วคราวจากเหมืองแร่วานิชยิปซัมมาส่งให้เทศบาลเป็นที่
เรียบร้อยแล้ว แล้วก็ขอเครื่องจักรด้วยเพราะเราใช้งบไม่ได้ ไม่ต้องสนับสนุนอะไร
น้ำมันก็ไม่ต้อง อาจจะดูแลในการเลี้ยงข้าวเที่ยง ถ้าต้องการทำวันไหนให้แจ้ง
เหมืองล่วงหน้าเหมืองยินดีไปทำให้เอาเครื่องจักรไปทำการบุกเบิกให้ ไปปรับพ้ืนที่
ให้ให้เราสามารถเข้าออกได้ เป็นการชั่วคราวไปก่อน คือขั้นตอนการประสานงาน
เพ่ือรองรับเงินงบประมาณยี่สิบสามล้านของ อบจ.จะมาทำระบบน้ำให้หมู่ที่ 1 
และได้ไปถึงหมู่ที่ 4 ไปลงคลองขรมเสร็จจะไหลไปตามลำคลองคลองช้าง คลอง
ขรม ถ้าน้ำเยอะก็ไปถึงพรุพีได้ เราทำเพ่ืออนาคตให้กับพี่น้องประชาชน น้ำคือชีวติ 
สร้างเศรษฐกิจชุมชน เราช่วยประชาชนไม่ได้ทางตรงเราก็ช่วยทางอ้อม ถึงตอนนี้ก็
มีผู้สนับสนุนมาบ้างแล้ว ในการเคลียร์ที่อุทิศที่ดินตั้งแผงโซล่าเซลล์ครึ่งไร่ ก็ขอ
อนุญาตคงไม่เสียหายอะไร คือนายแพทย์พงษ์ดิฐ  ตู้บันเทิง ได้สมทบสมนาคุณให้
เจ้าของผู้อุทิศที่ดินให้หนึ่งแสนบาท ผมก็ได้ดำเนินการทั้งรับมาจากเจ้าของเงิน 
และก็ไปส่งมอบให้กับผู้ อุทิศที่ดิน เป็นที่ เรียบร้อยแล้วคื อไม่ต้องเข้าระบบ
งบประมาณ เพราะถือว่าเป็นเจตนาเจ้าของที่ดินบริจาคผู้สมทบสมนาคุณ ไม่ได้
เป็นการซื้อเป็นการสมนาคุณ ก็จัดการไปเป็นเรียบร้อยแล้วนะครับ หนังสืออุทิศ
นั้นผมก็ได้เอาไปให้ อบจ.สุราษฎร์ธานี ท่านรองปรเมษฐ์ เป็นผู้เซ็นรับเรียบร้อย
แล้ว นั้นคือขั้นตอนนำเรียนเพ่ิมเติมที่เราจำเป็นต้องทำถนนสายนี้ ช่วงนี้ผมขอ
อนุญาตนำเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมเพ่ือทางสภาได้พิจารณาเพียงแค่นี้ก่อนครับ 

 



 ๑๔ 
 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
    ครับขอบคุณมากครับ  ท่านนายกได้นำเสนอรวบทั้ง 5 โครงการ เพ่ือให้

การพิจารณาและการสอบถามเพ่ือนสมาชิกที่สงสัยเกี่ยวกับโครงการทั้ง 5 
โครงการผมจะแยกเป็นข้อ เพ่ือง่ายต่อการตอบของท่านนายกครับ สมาชิกท่านใด
มีประเด็นข้อสงสัยในข้อ 5.4.1 บ้างครับ ขอเชิญครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และเพ่ือนสมาชิกทุก

ท่านครับ โครงการที่ 5.4.1 โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุกบดอัดแน่นสายดอน
ซอ หมู่ที่ 1 เดิมก็ก่อสร้างมาแล้ว ผมเคยเข้าไปเยี่ยมชาวบ้าน ถนนสายนี้บางหลัง
หลักโฉนดเข้ากลางคือถนนบุกชาวบ้านเลยครับ หลักโฉนดครับอยู่ตรงกลางถนน  
ถึงชาวบ้านก็มารบผมว่าขอให้ผมคุยกับท่านบริหารว่า ขอขยายที่กลับเขาจะได้วาง
ท่อหรือทำกำแพงก็ทำไม่ได้เพราะว่าหลักโฉนด ถนนบุกเบิกเข้ามาที่ของชาวบ้าน
ครับ หลายหลังนะครับประมาณ 3-4 หลังผมไปดูพ้ืนที่แล้วหลักโฉนดก็ยังมีนะ
ครับ โครงการนี้ผมเห็นด้วยที่จะให้คณะผู้บริหารได้ดำเนินการเอาที่ชาวบ้าน
กลับมาและก็เราไปทำที่สาธารณะ ยังอีกมากมายครับว่างครับ  ขอบคุณมากครับ 

   

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ  มีสมาชิกทานใดมีประเด็นสงสัยในข้อ 5.4.1 ครับ 

ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  โครงการปรับปรุงถนนลงหิน
คลุก บดอัดแน่นสายดอนซอ หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง (2ช่วงระยะ) ตำบลคลอง
ปราบ อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ปรับปรุงถนนผิวจราจร กว้าง 6 
เมตร ระยะทาง 460 เมตร พร้อมวางท่อระบายน้ำ คสล. หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
2,760 ตารางเมตร  งบประมาณ 1,210,000 บาท  (หนึ่งล้านสองแสนหนึ่ง
หมื่นบาทถ้วน)  ไดโ้ปรดยกมือครับ 

 

มติทีป่ระชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ.........11.........เสียง 
                                         ไม่เห็นชอบ........-...........เสียง 
                                         งดออกเสียง.......-….........เสียง  

 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ครับต่อไป มีสมาชิกท่านใดมีประเด็นสงสัยข้อ 5.4.2 ขอเชิญครับ ถ้าไม่มี

ผมจะขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงท่อส่งน้ำระบบประปา 
(ท่อ PE) บริเวณอนามัย - หลังสถานีรถไฟ หมู่ที่ 2 (บ้านทางข้าม) ตำบลคลอง
ปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ปรับปรุงท่อส่งน้ำ ระบบประปา      
(ท่อ PE) ระยะทาง 1,190 เมตร ท่อพีอี ขนาด 3 นิ้ว ระยะทาง 815 เมตร     
ท่อพีอี ขนาด 2 นิ้ ว ระยะทาง 375 เมตร ระยะทางรวม 1,190 เมตร 
งบประมาณ 250,000 บาท  (สองแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) ได้โปรดยกมือครับ 



 ๑๕ 
 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ.........11..........เสียง 
                                         ไม่เห็นชอบ........-...........เสียง 
                                          งดออกเสียง.......-….........เสียง  

 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับต่อไป มีสมาชิกท่านใดมีประเด็นสงสัยข้อ 5.4.3 ขอเชิญครับ ถ้าไม่มี
ผมจะขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ   โครงการซ่อมสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
สายหน้าสถานีรถไฟคลองปราบ หมู่ที่ 3 บ้านคลองปราบ ตำบลคลองปราบ 
อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ซ่อมสร้างถนนคอนกรีตผิวจราจร กว้าง 6 
เมตร ระยะทาง 315 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 1,890 
ตารางเมตร งบประมาณ 1,300,000 บาท  (หนึ่งล้านสามแสนบาทถ้วน) ได้
โปรดยกมือครับ 

 
 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ.........11..........เสียง 
                                         ไม่เห็นชอบ........-...........เสียง 
                                          งดออกเสียง.......-….........เสียง  

 
 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับต่อไป 5.4.4 มีสมาชิกท่านใดมีประเด็นสงสัยบ้างครับ ขอเชิญครับ ถ้า
ไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก ซอยชูจิตร หมู่ที่ 4 บ้านหนองม่วง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนา
สาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ก่อสร้างถนน คสล.ผิวจราจรกว้าง 4 เมตร ระยะทาง 
397 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 1,588 ตารางเมตร ไหล่
ทางข้างละ 0.50 เมตร  งบประมาณ 966,400 บาท  (เก้าแสนหกหมื่นหกพันสี่
รอ้ยบาทถ้วน) โปรดยกมือครับ 

 
 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ.........11..........เสียง 
                                         ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                          งดออกเสียง.......-….........เสียง  

 
 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ครับต่อไป 5.4.5 มีสมาชิกท่านใดมีประเด็นสงสัยบ้างครบั ขอเชิญครับ  
 
 
 
 
 



 ๑๖ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธาน และเพ่ือนสมาชิก โครงการที่ 5.4.5 โครงการบุกเบิก
ถนนสายหมู่ที่ 1 –  หมู่ที่ 5 บดอัดแน่นระยะที่ 1 ระยะที่ 2 ผมเห็นใจท่านนายก
ครับผมเคยเข้าร่วม 3-4 ครั้งแล้วครับ ไปเคลียร์ไปรู้กี่หนครับ วันนี้ได้พรุ่งนี้ไม่ได้ 
วันนี้ไปอีกได้พรุ่งนี้ไม่ได้อีกครับ โครงการนี้มีตัวยอนเยอะครับผมพูดตรง ๆ ยอนฝั่ง
โน้นบ้าง ฝั่งนี้บ้าง ถนนนี้เกิดขึ้นมา ผมกับผู้ใหญ่ นายกก็ไปอีกครั้งหนึ่งครับ ผมพูด
ตรงๆ ว่าถ้าคุณไม่ให้ครั้งนี้ ผมก็ไม่ให้แล้วครับ ตกลงเลยโทรศัพท์มาหานายกว่าเขา
ให้แล้วครับ ความเป็นมานายกก็รู้ว่าอะไรคืออะไรครับสายนี้ถ้าเกิดขึ้นมามี
ประโยชน์อย่างมากมายครับ สวนที่เข้าไปตรงนั้นชาวบ้านใช้ประโยชน์หลายราย
นะครับ ผมเข้าไปสำรวจดูแล้วครับ ผมขอเรียนให้ท่านสมาชิกและประธานทราบ
ว่า ถนนสายนี้นะครับมีประโยชน์มากมายครับ  ขอบคุณมากครับ 
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 ครับข้อ 5.4.5 มีสมาชิกท่านใดซักถามอีกบ้างครับถ้าไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการบุกเบิกถนนหินคลุกบดอัดแน่นซอยบ้าน     
นายขุน หมู่ที่ 1 - หมู่ที่ 5 ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์
ธานี บุกเบิกถนนหินคลุกบดอัดแน่น (2 ช่วงระยะ) ช่วงระยะที่ 1 กว้าง 5 เมตร 
ระยะทาง 675 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 3,375 ตารางเมตร ช่วงระยะที่ 2 
กว้าง 4 เมตร ระยะทาง 425 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 1,700 ตารางเมตร 
พร้อมขุดลอกร่องน้ำขนาดกว้าง 4 เมตร ลึก 2 เมตร และวางท่อ คสล. 
งบประมาณ  1,200,000 บาท (หนึ่งล้านสองแสนบาทถ้วน) โปรดยกมือครับ 

 
 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ.........11...........เสียง 
                                         ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                          งดออกเสียง.......-….........เสียง   
 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
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  เพ่ือนสมาชิกท่านใดมีอะไรจะซักถาม ขอเชิญครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 เรียนท่านประธานสภา กระผมนายประเทพ  ทองศิริ สมาชิกสภาเขต 1 จะ
เรียนท่านคณะผู้บริหารตอนนี้คูหมู่ที่ 2 แถวบ้านพ่ีเปียได้อุดตัน ได้ส่งกลิ่นปฏิกูลนะ
ครับ ผมอยากให้คณะผู้บริหารลงพ้ืนที่ว่ามีวิธีแก้ไขอย่างไรบ้าง ขอบคุณมากครับ 
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 ครับ มีสมาชิกท่านใดมีอะไรจะซักถาม หรือจะสอบถามขอเชิญครับ 

 



 ๑๗ 
นายกมล  บุญเนือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา ผมนายกมล บุญเนือง 
สมาชิกสภาเขต 2 มีเรื่องที่จะฝากไปถึงคณะผู้บริหาร 4 – 5 เรื่อง ครับ เรื่องแรก 
ผมเข้าใจในเรื่องของน้ำประปาในการใช้อุปโภคให้กับพ่อแม่พ่ีน้องประชาชน ซึ่ง
ตอนนี้ผมเห็นแล้วว่าประปาหมู่บ้านที่จะเกิดข้ึน ตามท่ีเราได้เสนองบประมาณท่ีผ่าน
มา ผมอยากจะสอบถามคณะผู้บริหารว่าการที่เราได้นำเสนองบประมาณในการจะ
พัฒนาน้ำประปาให้แต่ละหมู่บ้าน ผมอยากทราบว่าทางหมู่บ้านได้นำเสนอวิธีการ
จัดเก็บน้ำประปาแต่ละเดือน และอีกอย่างหนึ่งนั้นหมายถึงว่าการจัดเกบ็นั้นพอที่จะ
บริหารตัวเองได้หรือไม่ เพราะที่ผ่านมามีหมู่บ้านบางหมู่บ้านเมื่อเราได้นำเสนอ
งบประมาณตัวนี้ให้ไปแล้ว เกิดท่อชำรุดขึ้นมา บางครั้งก็ยังมาขอเบิกอุปกรณ์ในการ
ซ่อม กับทางเทศบาลอีก นี่คือตัวหลักนี่คืออนาคตผมก็อยากจะทราบว่ามีบาง
หมู่บ้านที่จะโอนในเรื่องการดูแลประปาหมู่บ้านให้กับเทศบาลผมก็ไม่ทราบว่า ทาง
คณะผู้บริหารได้จัดให้เจ้าหน้าที่ผู้มีความรับผิดชอบในส่วนนี้ ได้ลงไปดูแลบ้าง
หรือไม่ เพราะเราก็ไม่รู้ว่าแต่ละหมู่บ้าน มีการบริหารจัดการในเรื่องการเก็บค่าน้ำ 
การบริหารในเรื่องค่าไฟ ในเรื่องการดำเนินการในแต่ละเดือนได้มีงบประมาณ พอ
ดเลี้ยงตัวเองได้หรือไม่ ที่จริงแล้วแต่ละหมู่บ้านน่าจะนำรายชื่อประชาชนแต่ละหมู่
แต่ละบ้าน สมมติหมู่ที่ 1 มีประชาชนใช้น้ำประปากี่หลังคาเรือน การจัดเก็บแต่ละ
เดือนมันสมดุลกับค่าไฟไหม มันสมดุลกับการดำเนินการในเรื่องท่อรถจะถอยชน
บ้างหรือไม่ ไม่ให้เกิดการเสียหายนะครับ ตรงนี้ผมอยากให้คณะผู้ บริหารได้
ตรวจสอบ  เราก็ได้เสนองบประมาณตัวนี้ให้ไปแล้ว และอีกอย่างหนึ่งผมได้ทราบ
ข่าวว่าการที่จะดูดน้ำจากใต้ดินขึ้นไปถังจะต่อตรงแล้วไม่ได้ผ่านที่กรอง นี้คือส่วน
หนึ่งที่อยากให้คณะผู้บริหารได้เข้าไปดูแลได้เข้าไปตรวจสอบ 
 และในเรื่องที่สองนะครับ ในเรื่องคูผันน้ำเข้านบปราบ ตอนนี้ เราได้
ดำเนินการไปถึงไหนแล้ว เพราะว่าจะถึงฤดูแล้งแล้วนะครับ ผมคิดว่าน้ำในนบปราบ 
ไม่มีตาน้ำ ช่วงนี้ก็เป็นช่วงผลไม้ในเวลาสามสี่เดือนน่าจะหมด ถ้าประชาชนดูดไปรด
ต้นไม้ และข้อที่สามนะครับอยากจะถามคณะผู้บริหารว่าท่อบล็อกท่อเหลี่ยมที่ถ้ำ
พระตอนนี้ดำเนินการไปถึงไหนแล้วครับ และข้อสุดท้ายในเรื่องผมคิดว่าในปีถัดไป
น่าจะเกิดผลกระทบแน่นอน ถ้าชาวบ้านที่ขนย้ายบรรทุกดินมาถมในบริเวณในบ้าน
ของตัวเองได้ขออนุญาตกับทางเทศบาลหรือไม่ หรือทางเทศบาลได้ให้เจ้าหน้าที่ได้
ไปตรวจสอบดูแลหรือไม่ เพราะในหมู่ที่ 1 ผมคิดว่าในอนาคตนี้เหตุการณ์ที่เขาเอา
ดินมาถม ยอมรับว่าที่ของตัวเองโอเคเป็นสิทธิของชาวบ้าน แต่มันจะไปทับถมที่คู
คลองสาธารณะหรือไม่ ในอนาคตตรงนั้นผมคิดดูแล้วว่าถ้าเกิดน้ำท่วม เพราะมัน
เป็นแอ่งกระทะ ในเมือ่เขาถมที่ของตัวเองให้สูงขึน้และต่อไปผู้ที่อยู่ในที่ต่ำจะเกิด 
ปัญหาเรื่องน้ำท่วมแน่นอน ในส่วนนี้ผมก็ไม่ได้เข้าไปดูว่าเขาถมมาทับคูคลอง
สาธารณะหรือไม่ อยากให้คณะผู้บริหารหรือเจ้าหน้าที่ไปตรวจสอบดูแลนะครับ ใน
ส่วนนี้นะครับ ฉะนั้นนี้คือสิ่งที่จำเป็นที่เราจะต้องคอยดูแลบริหารประชาชนว่าอย่า
ให้เกิดความเดือนร้อนในอนาคต เพราะที่ผ่านมาเกิดน้ำท่วมขึ้นมานะครับ ผมก็
ยอมรับว่าบริเวณผาผึ้งตอนนั้นก็เป็นข้อผิดพลาดของผมเองในอนาคตที่ผ่านมานะ
ครับในตอนนั้นไม่มีตำแหน่งอะไรหรอกแต่ว่าก็ดูแลบริหารจัดการในส่วนการ
ท่องเที่ยวผาผึ้ง ผมก็ให้เอาทรายที่ขุดมาจากหมู่ 5 ไปถมที่ทางเดินของน้ำในผาผึ้ง 
จึงทำให้น้ำเกิดการล้นออกทางประตูหน้าถ้ำ นั้นคือสิ่งที่เราเห็นประสบการณ์แล้ว



 ๑๘ 
นะครับว่าการที่เราไปถมที่ทางเดินของน้ำ ทำให้น้ำที่มันเดินอยู่ทุกๆ ปี ทำให้
เกิดความเดอืดร้อนกับประชาชน ฉะนั้นผมขอเรียนท่านประธานไปยังคณะผู้บริหาร
ว่าช่วยตรวจสอบดูแลในส่วนนี้ด้วย ครับขอบคุณครับ  
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 ครับ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม  ขอเชิญท่านบรรยงค์  ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 กราบเรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร ผมมีเรื่องหนึ่ง โครงการคอนกรีต
ซอยควนเหรียงครับ อนุมัติตั้งแต่วันที่ 1 กันยายน ครับ นี้ประมาณ 6 เดือนแล้ว
ครับ ผมอยากทราบว่าคณะผู้บริหารดำเนินการไปถึงไหนแล้วครับ ถ้าล่าช้านะครับ
ผมกลัวจะถึงฤดูฝนนะครับ บนเขาทำลำบากนะครับ ถ้าทำช่วงนี้มันจะลำบากนะ
ครับ อนุมัติผมจำได้เดือนกันยายนนะครับของหมู่ 5 เป็นเงิน ตั้งรายการใหม่
งบประมาณหนึ่งล้านสองแสนบาท ขอให้ท่านรีบดำเนินการหน่อยครับ ขอบคุณ
มากครับ  
 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครบั ขอเชิญท่านนายกตอบข้อซักถามของเพ่ือนสมาชิก 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณเพ่ือนสมาชิกที่ได้มีการสอบถามผมเองก็ยอมรับว่า บางครั้งไม่มี
โอกาสได้ไปประสานงาน ชี้แจงในพ้ืนที่ของแต่ละพ้ืนที่ ตามห้วงระยะเวลาที่ผ่านมา 
ขออนุญาตตอบในที่ประชุมตามความจริงดังต่อไปนี้นะครับ คือ 1. คำถามของท่าน 
ส.ท.ประเทพ  คูระบายน้ำหลังสถานีคลองปราบนั้น ผมก็ดูแล้วนะครับว่า          
1.บริเวณสามแยกฝาคูถูกรถเหยียบพังทั้งสองข้างแล้ว ประการที่ 2. คูระบายน้ำ
เดิมนั้น ตอนนี้ตันเนื่องจากว่าต้นตีนเป็ดต้นใหญ่ทั้งสองข้างตอนนี้รากลงไปปิดคูมิด
เลย นี่คือเรื่องจริงซึ่งผมได้ไปรานต้นออกหมดแล้ว ยังเหลือข้างล่างที่ต้องขุดราก
ออกจากในคู ถ้ารอมันผุตามอายุกาลเวลาต้องรอนานพอสมควร ถ้าปัญหาชาวบ้าน
เดือดร้อนก็ให้ช่างไปสำรวจแต่ต้องขุดรากต้นตีนเป็ดทิ้งก่อน จึงจะทำอะไรก็ตามแต่ 
ท่านไปดูของจริงได้เลย แล้วก็แถมด้วยเมื่อกี้ก่อนประชุม ส.ท.อนันต์ บอกว่าใน
ตลาดหมู่ที่ 3  ก็เช่นเดียวกัน คูระบายน้ำฝาแตกหลายจุดเอาอย่างนี้ก็แล้วกัน ผมก็
ไม่ใช่ว่าจะมาเคร่งครัดเรื่องระบบระเบียบอะไรมากมาย แต่คำกล่าวด้วยวาจาหรือ
โทรศัพท์มาผมไม่ปฏิเสธที่จะรับเรื่องท่าน แต่ถ้ามีหลักฐานท่านมานี้คงไม่เสียเวลา
เยอะท่านยื่นคำร้อง ต่อเจ้าหน้าที่นิดหนี่ง ผมจะได้แทงเป็นลายลักษณ์อักษรให้ช่าง
ไปสำรวจ ตรวจสอบ และทำรายงานเพ่ือดำเนินการ ทำงบประมาณรายจ่ายถ้าเป็น
ซ่อม ก็มีงบ 65 อยู่แล้ว ถ้าซอ่มไม่ได้ต้องตั้งรายจ่ายใหม่ ก็ค่อยว่ากันอีกครั้งหนึ่งนะ
ครับผมก็อยากทำทุกเรื่อง แต่ว่าจะให้ฝ่ายบริหารไปรู้เองทุกเรื่องมันอาจจะ ไม่ใช่ว่า
จะพูดว่างานยุ่งไม่ดูแล ไม่ใช่ แต่ภารกิจช่วงนี้ค่อนข้างจะเยอะ ผมใช้คำว่าเยอะนะ 
นี้วันนี้ผมนั่งอยู่ตรงนี้ ให้รองนวยไปวัดที่หนองทิว ก็นัดกับเจ้าหน้าที่ไว้ 10 โมงเช้า 
ทั้งที่ทำงานทั้งพ้ืนที่สลับกันทุกวันเลย รองไพโรจน์ก็ไปอีกทีหนึ่ง ผมก็แบ่งงานไป
ตามสัดส่วน ภาคบ่ายก็ประชุมที่  รพ.สต.คลองปราบ อีกคือทั้งงานนโยบายทั้งงาน
ปฏิบัติ ก็อย่างนี้หมู่อ่ืนก็เช่นเดียวกันท่านเสนอมาพร้อมกันทีเดียวเลยครับ เราได้
ออกไปสำรวจ ไปตั้งงบจัดซื้อครุภัณฑ์ได้ออกไปซ่อมเราได้จัดการในคราวเดียวกัน



 ๑๙ 
เลย ถ้าชำรุดเสียหายที่ปล่อยไว้ ฝาคูถ้าชาวบ้านเดินตกลงไปเราก็ต้องมีหน้าที่
ดูแลอีกผมก็เข้าใจผมก็รับเรื่องทุกท่านที่จะนำมาที่เป็นประโยชน์กับประชาชนชน 
จะปรับปรุงแก้ไขก็ด้วยความยินดี ขอให้ท่านช่วยให้เบาะแสมาด้วยในบางเรื่อง 
 แล้วเรื่องท่าน ส.ท.กมล ผมก็กล่าวอย่างนี้คือไม่อ้างระเบียบข้อไหน คือ
ระบบประปามีครับท่าน ส.ท. ขออธิบายว่าหมู่ที่ 1 ก็เช่นเดียวกัน ก็น่ายินดีที่ไป
เจาะบ่อบาดาล พร้อมกับหมู่ที่ 2 ที่บ้านนายประกอบได้น้ำเกิน 6.5 ลูกบาศกเ์มตร 
แล้วก็ไปตรวจน้ำแล้วน้ำมีคุณภาพที่จะนำมาใช้ได้ ระยะความลึกตามที่กำหนดไม่ต่ำ
กว่า 60 เมตร แต่ได้น้ำเกิน 6.5 ลูกบาศก์เมตร ต่อชั่วโมง ซึ่งวันนั้นทดลองไว้
ประมาณคืนหนึ่งน้ำไม่ขาด และก็จะอนุมัติพร้อมสร้างหอถังแชมเปญพร้อมกับ 
อนาคตหมู่ 5 ข้างล่างและหมู่ 1 ขุนทองหลาง ถ้าได้ระบบประปานี้ก็จะไม่ขาดน้ำ 
ผมพยายามเร่งรีบให้ทันแล้งนี้ ตอนนี้เจ้าหน้าที่ได้กำหนดราคากลางไว้แล้ว ยัง
ประกาศหาผู้รับจ้าง เพราะเงินเกินห้าแสนเราก็เจาะจงไม่ได้ เจาะจงได้เฉพาะเงินไม่
เกินห้าแสน ถ้าเกินห้าแสนต้องทำไปตามระบบทั่วไป ก็พยายามเร่งให้ทันแล้งนี้ 
ต่อไปเรื่องระบบการจัดการ มีอยู่สองลักษณะคือท้องถิ่นไปดำเนินการจัดการเอง 
คือพนักงานออกเก็บรายได้ เราจ้างพนักงานไปเลย นั้นคือข้อที่ 1 ข้อที่ 2 เมื่อ
เทศบาลหรือ อบต.สร้างเสร็จมอบหมายให้กลุ่มผู้ใช้น้ำในหมู่บ้าน ในตำบลไป
บริหารจัดการกันเอง ถ้าบริหารจัดการแล้วการจัดเก็บค่าบำรุง ค่าประปาของเรา
เพียง 5 บาทต่อลูกบาศก์เมตร ถ้าจะจ่ายก็เบื้องต้นเพียงพอเขาก็บริหารจัดการเอง 
แต่ถ้าเกินความสามารถก็สนับสนุนขอจากเทศบาล ได้อีกทางหนึ่งซึ่งผมก็ดูระเบียบ
มาแล้วแต่ผมไม่อ้างข้อไหนการบริหารจัดการประปาหมู่บ้าน มีสองลักษณะ 
ลักษณะที่ 1 แต่งตั้งประธาน รองประธาน ฝ่ายอะไรก็แล้วแต่ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้น การที่
จะให้เทศบาลไปสนับสนุน ให้กลุ่มผู้ใช้น้ำได้นั้นมีอยู่ข้อหนึ่งที่ยังไม่ได้ทำกัน  คือต้อง
รายงานผลให้เทศบาลทราบปีละไม่น้อยกว่า 1 ครั้ง คือที่ผ่านมาที่รับมาแล้วทุกหมู่
ไม่มีการรายงานเลย เราก็ไม่รู้ว่าเขามีเงินเหลือ มีเงินเพียงพอ เราก็ไม่ทราบ เพราะ
ไม่มีการรายงานผลเลย ถ้าผมดูนะ แต่ถ้าต่อไปข้างหน้าผมก็เคยคุยว่า ระบบเรา
ไม่ใช่ว่าจะหวง เสาร์อาทิตย์เขาก็ซ่อมได้เล็กๆ น้อยไม่ต้องรอเทศบาลถ้าเราต้องขอ
อนุมัติอาจจะไม่ทันท่วงที ถ้าเงินอยู่ในมือเค้าอีกคนไปซื้ออุปกรณ์มาได้เลย  คือมัน
จะสะดวกต่อการบริหารจัดการหรือการซ่อมบำรุงรักษา คณะกรรมการพิจารณาจบ
มีเงินไปซื้อมาซ่อมเองได้เลย แต่ถ้าเทศบาลแม้แต่เงิน 500 บาท ก็ต้องผ่านขั้นตอน
ไม่ใช่อยู่ๆนายกอนุมัติเลย ต้องผ่านเจ้าหน้าที่ ต้องขออนุมัติจัดซื้อจัดจ้าง ผู้รับจ้าง
ต้องทำใบส่งของส่งมอบอย่างน้อย 3 - 4 วัน แต่ถ้าพ่ีน้องประชาชนบริหารวันเดียว
จบ ถ้าเล็กๆน้อยนะนอกจากนั้น นอกจากเราซื้ออุปกรณ์มาสำรองไว้ ซื้อเผื่อไว้ ถ้า
เรามีเราก็เอาไปซ่อมได้เลย บางครั้งเมื่อก่อนผมก็ให้ซื้อเผื่อไว้ แต่ถ้าไม่มีจริงๆผม
อาศัยเคดิตเอามาก่อนผ่อนทีหลังนะ คือเราทำแบบให้มันรวดเร็วทันกับเหตุการณ์  
แต่ที่ผ่านมา ผมก็ดูถามเจ้าหน้าที่แล้วไม่มีประปาที่ไหนที่เราส่งมอบให้กลุ่มผู้ใช้น้ำ
ดูแลมีการรายงานผลมาเทศบาลแม้แต่หมู่บ้านเดียว ถึงตอนนี้ที่ส่งคืนก็มีหมู่ที่ 4 
หนองม่วงส่งคืน และที่เทศบาลรับผิดชอบดูแลก็มีอยู่สองที่คือหมู่ที่ 2 บ้านบนควน 
กับหมู่ที่ 4 ที่ส่งคืนมา นอกนั้นไม่ว่า ม.5 ม.3 ม.1 ตัดไปได้เลย ระบุให้กลุ่มผู้ใช้น้ำ
ในหมู่บ้านดูแลกันเองตั้งแต่สมัยเป็น  อบต. ถ้าทั้งระบบช่วยกระซิบคณะกรรมการ
ว่าช่วยกันบริหารเองเราก็ด้วยความยินดี ชุมชนร่วมดูแลกันเองถือว่าส่วนหนึ่งก็เป็น
การแบ่งเบาภาระหน้าที่ของเทศบาล ส่วนหนึ่งก็ถือว่าเป็นการอำนวยความสะดวก
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ให้กับพ่ีน้องประชาชนได้ทันท่วงที แต่ขอให้รายงานมาอย่างเดียว เราไม่หวงนะ
ครับว่าจะต้องดึงมาทำเอง แล้วก็การสนับสนุนก็ยินดีที่จะให้การสนับสนุนถ้าเกิน
กำลังความสามารถของชุมชนนะครับ เราก็ยินดีสนับสนุน ซัมเมอร์สเสีย ซ่อมสาม
หมื่นกว่าผมดูแล้วการเก็บค่าน้ำหน่วยละ 5 บาทมันก็ไม่เพียงพอ แต่ถ้าฝาจุกรั่ว 
เล็กๆน้อยๆ ก็เอาเงินนั้นไป เอารายการมาหักล้าง  ก็ไม่ได้ยุ่งยากอย่างน้อยปีละครั้ง 
ไม่จำเป็นต้องรายงานทุกเดือน แต่ต้องสรุปมาให้อย่างน้อยปีละครั้ง เพ่ือเราจะได้รู้
ว่าเขาดูแลเงินขาดเงินเกินกันอย่างไร ถ้าขาดเราจะได้เติมเต็มไปให้ ถ้าเกินก็ไม่
เป็นไร เขาเก็บไว้เป็นทุนแต่ต้องรายงาน ก็ปรึกษากันว่าถ้าภาระหมู่บ้านดูแลไม่ไหว 
เรายินดีจะเข้าไปช่วยส่งเสริมแต่ต้องมีการรายงานผล หลักฐานผมก็ไม่เคยขอดูผม
เชื่อใจ เอาเป็นว่าหมู่ 1 นั้น ตอนนี้ผ่านถังกรองอยู่จุดเดียวหลังบ้าน   นายสิทธี  
ระบบยังดีอยู่ ผมให้น้องเขาไปทดลองดู ผมไปแนะให้น้องเขาไม่เข้าใจ แต่จุดที่
หนองปลิงไม่ผ่านระบบกรองแล้ว สนิมกินหมดแล้ว วันนั้นผมไปแก้เอง ผมเอา
เครื่องมือไปงัด หลุดมาเลย เพราะสนิมกินหมดแล้ว ผมก็เลยบอกน้องเขาว่าที่
หมู่บ้านมีงบซ่อมไหม ถ้าไม่มีก็ทำรายงานมาเทศบาลก็แล้วกัน น้องเขาว่าเดี๋ยวทำให้ 
ผมไม่ใช่นิ่งใจผมออกไปดูแลอยู่เรื่อย บางทีน้องเขาไม่เข้าใจก็ไปแนะให้วิธีการกวน
ทราย วิธีการถ่ายน้ำเขี่ยทิ้ง  เปิดวาวปิดเปิดตรงนี้ผมก็ไปแนะให้อยู่เรื่อย ก็ยินดีที่จะ
ช่วยเหลือทางชุมชน ที่จะดูแลเพ่ือพ่ีน้องประชาชนจะได้ใช้น้ำที่สะดวก รวดเร็ว 
และการซ่อมบำรุงรักษา บางทีเล็กๆน้อยๆสามารถซ่อมกันได้บางทีขุดท่อ เหมือน
หมู่ 2 มาขุดตอยางถูกท่อเมน 2 วันแล้วไม่ได้แจ้ง ผมก็พึงรู้จากชาวบ้าน ท่อแตกรั่ว
ทางทิวทอง ชาวบ้านขุดตอยางถูกท่อแล้วปิดเงียบเลย สองวันแล้วจึงจะรู้ชาวบ้าน
โทรไป ผมก็เที่ยวถามหาไปรั่วซอยทิวทอง บางทีคนมาขุดตอแล้วพอถูกแล้วปิดเรา
ด้วย นี่คือเรื่องจริง ถ้าปิดผมก็ไม่รู้ พอชาวบ้านโทรไปหาผมเที่ยวหาสาเหตุ ครับขอ
ฝากนะครับ 
 แล้วก็คูนบปราบตอนนี้เงินไม่ตัดนะครับสามหมื่นหก ตอนนั้นผมจะจัดจ้างไป
ครั้งหนึ่งแล้ว อันนั้นเฉพาะเจาะจงได้เลย แต่ปรากฎว่าฝนตกน้ำเริ่มมาก น้ำท่วม
มากลงในไม่ได้ แต่ถ้าเดินริมท่านลงไปดูครับ  ต้นหมากต้นอะไร รถแบ็คโฮเหวี่ยง
ไม่ได้ครับ เรื่องสิ่งปลูกสร้างริมคูนั้นเป็นอุปสรรคปัญหาในการทำงาน ผมก็ไปดูพ้ืนที่
หมดแล้ว ตอนนี้ลงงานไม่ได้ เพราะลงงานคูแคบเหวี่ยงแบ็คโฮก็เหวี่ยงไม่ได้ ตอน
เดินตรง ๆ ได้แต่ตอนเหวี่ยงนี่คอืปัญหา ท่านไปดูนะครับต้นหมากน่าจะไม่เกินวาต่อ
ต้น นี่ผมเอาเรื่องจริงมาพูดเลย ท่านกมลคงรู้นะครับ เพราะวันนั้นก็ไปวัดที่กับผม 
ครั้งหนึ่งแล้ว บางที่ประชาชนต้องให้ความร่วมมือกับเราด้วยในการเข้าไปทำงาน 
แต่นบปราบก็ยังติดค้างอยู่ทางราชการให้ตรวจสอบ วันนั้นผมไปกับท่าน ส.ท.กมล 
แล้วก็ผู้ช่วย ผู้ใหญ่ติดภารกิจ ปรากฎว่าเล็งแล้วเล็งอีกที่ทำมาแล้วมันปลูกต้นไม้ล้ำ
มาที่สาธารณะทั้งนั้นเลยนะท่าน ส.ท.นะ นี้ผมจะนัดเป็นทางการอีกรอบเขต
ข้างเคียง ผมจะถามอย่างนี้จะให้ผมรื้อไหมถ้าเอาตามนั้น ที่ขาดผมไม่เซ็นเพราะทำ
มาแล้วต้องเท่าเดิม ชาวบ้านยอมไหมผลประกอบผมไม่ใช่มีสักต้น ถ้าชาวบ้านไม่ให้
ขุดผมก็กลับบ้าน ผมไม่ไปรบกับชาวบ้านแล้ว ผมพูดอย่างนี้เดี๋ยวนี้ ชาวบ้านพูดแล้ว
นายกพามาวัดน้ำเข้าบ้านพักเขา น.ส.ล. มันชี้อย่างนั้นนะครับ ผมจะทำอย่างไร ผม
กางแผนที่กับ ส.ท.กมล ว่าแผนที่มันไปอย่างนั้น จะให้ผมไปทางไหน แต่ถ้าคนปลูก
ล้ำผลข้างเคียงตรงนั้น แค่นี้นายกอย่าให้ถึงต้นทุเรียนพ่ี มันเป็นอย่างนี้จริง ๆ เราก็
เลยทำงานอยาก ไม่เหมือนสมัยก่อนที่ไม่ปลูกอะไร เพราะคนผู้ใช้น้ำก็คือคนแถวนั้น
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ละครับ แต่ถ้าไม่ช่วยกันเสียสละ ท่านขอร้องนายกเอาน้ำให้ เยอะๆ ผู้ใหญ่เอา
น้ำเยอะ แต่ถ้ามีรองรับแค่นี้จะเยอะอย่างไร ถ้าเอาเยอะต้องขยาย ทั้งความกว้าง 
ความยาว ความลึก นี่คือเรื่องจริง ถ้าขยายอย่าให้ถูกต้นทุเรียนพ่ี วัดรอบหน้าผมจะ
บอกเลย จะให้ผมชี้ไหม ถ้าชี้แล้วทุกคนยอมไหมผมไม่ไปรบกับชาวบ้านเพราะเรา
ทำไว้ให้เขาผู้ได้ประโยชน์ก็คือบริเวรณสระนั้น ไม่ใช่คนฝั่งหมู่สองไปได้ คนแถวนั้น
ครับ ผู้ได้ประโยชน์จากการใช้น้ำ ถ้าเขาไม่เสียสละผมก็ยุติการพัฒนา นี่ผมพูดอย่าง
นี้ ไม่ใช่แรงผมพูดความจริง เราไปวัดเหงื่อแตกเหงือ่ไหลไคลย้อยแล้ว  ชาวบ้านมาชี้
ว่าอย่าเอาของพ่ีนะ ผมก็เสียความรู้สึกเหมือนกันครับ  เราไปทำเพ่ือเขานี่ไม่ใช่พูด
นอกเรื่อง คือเรื่องจริง ผมต้องไปอีกรอบหนึ่งนบปราบ  
 ต่อไปพ.ร.บ.ขุดดินถมดิน ผมก็ยอมรับว่าผมคิดว่าก่อนทำเขาขออนุญาต
เรียบร้อยแล้ว เพราะเจ้าหน้าที่ที่ดูแลแทนนายกคือปลัด ผมไม่ได้พูดพาดพิง พอดี
วันนั้นพ่ีน้องประชาชนส่งไลน์มาให้ผมคือพ้ืนที่ถมถ้าเกิน 2,000 ตารางเมตรต้อง
ขออนุญาต พ้ืนที่ขุดถ้าลึกเกิน 3 เมตร ต้องขอทั้งที่ขุดและที่ถม เป็นเจ้าของที่ขุด 
ขุดดินก็ต้องมีใบอนุญาตขอจากเทศบาลเมืองนาสาร ที่ถมขอจากเทศบาลควนศรี 
ถ่ายเอกสารมาให้ผม เวลานายมาตรวจที่ถมต้องมีใบอนุญาต ที่ขุดก็มีใบอนุญาต ถ้า
ขุดลึกเกินสามเมตร จะขุดติดแดนเพ่ือนก็ไม่ได้ ถ้าถมดินคือต้องเว้น ผมให้ปลัดไป
ทำการบ้านผมก็ยังไม่ได้รับคำตอบ ผมมีอะไรผมพูดตรง ๆ ว่าไปดูขออนุญาตหรือยัง 
ปลัดก็ครับจนบัดนี้ผมยังไม่ได้รับคำตอบ ท่านถามผมผมจะไปถามเจ้าหน้าที่ต่อ ถ้า
ถมเกิน 2,000 ตารางเมตร ต้องขอ ขุดลึกเกิน 3 เมตร ต้องขอ ขุดไม่เกิน 2,000 
ตารางเมตรไม่ต้องขอ ยกเว้นห้วย หนอง คลอง บึง ต้องไปดูจะต้องเว้นระยะไม่ใช่
ถมขอบติดริมห้วยเลย ต้องมีคณะกรรมการไปตรวจ ต้องมีช่างไปดู ผมจะตามเรื่อง
ให้อีกครั้งหนี่ง แล้วก็เรื่องรถน่าจะแก้แล้วนะ เห็นเขาบอกไม่ออกนอกแล้ว มีอะไร
ผมได้รับข้อมูลผมไม่ได้นิ่งนอนใจ ผมว่าถ้าคุณบรรทุกอย่างนี้เดี๋ยวผมเอาป้าย 21 
ตันไปวางไว้ เพราะถนนก็พึงทำใหม่ๆ เพราะมาตรฐานของเราไม่เกิน 21 ตัน เดี่ยว
ผมจะหาป้ายไปปักไว้ ถนนสายสวนสละอาทิตย์ตรงนั้น  เพราะของเรามาตรฐานไม่
เกิน 21 ตัน ไม่เหมือนของทางหลวง ของเรามาตรฐานแค่นั้น ผิวจราจรแค่ 5 
เซนติเมตร ขอบคุณทุกท่านที่ได้ช่วยกันดู ช่วยกันแล บางทีผมหลายเรื่องผมปรับไม่
ค่อยทันเหมือนกันครับ ผมให้เจ้าหน้าที่ช่วยดับให้ด้วย ต่อไปคูระบายน้ำผาผึ้ง 
เมื่อก่อนมันมีการลอกธรรมชาติ เมื่อก่อนที่เอาทรายไปถมหน้าผาผึ้ง น้ำจะทางใต้
ภูเขาแล้วมาออกท่อที่ขุดไว้หน้าบ้านน้องเอก มันไม่มีคูแต่ มันมาใต้ภูเขา มัน
ธรรมชาติของน้ำ มาออกคูตรงนั้นผมดูแล้วเอาทรายไปถมมานิดหนึ่งจริง แล้วก็
ปัญหาเพียงส่วนหนึ่ง แต่ส่วนที่มีปัญหามีอะไรผมพูดตรง ๆ น้องเอกมาหาผมแล้วว่า
พ่ีหมายช่วยไปเจาะคูคอนกรีตนั้นให้หน่อยตะ น้ำในสวนยางของน้าผมไม่ไหลบ้าน 
ส.ท.สิทธี ก็มีผลกระทบ ผมก็ไปวางสองจุด ผมก็สั่งปลัดว่าไปดูระเบียบให้หน่อย 
ปลัดว่ายังอยู่ในสัญญาผู้รับจ้าง  ต้องให้ผู้รับจ้างมาแก้ไข ผมก็รอจนบัดนี้ผู้รับจ้างไม่
มาแก้ไขให้ที เพราะอยู่ระหว่างประกันสัญญา และก็ท่อเดิม ผมไม่ได้โทษว่าคนเก่า
ทำผิดพลาดนะท่าน ส.ท.นะ ที่ฝังท่อไว้จากผาผึ้งที่เลี้ยงปลาท่านดูมีท่อระบายน้ำอยู่ 
ท่อมาชนคอนกรีตตรงนี้ทำคูไม่มีรูเลย ของเดิมมันก็ไม่มีประโยชน์ ที่จริงถ้ามีท่อต้อง
ทำรูเชื่อมไว้ให้ ท่านไปดูเป็นผนังทึบเลย ต้องแก้ไข เพราะผมพึงไปเห็นวันนั้น ที่จริง
ถ้ามีท่อเดิมคูนั้นต้องเว้นไว้ ให้น้ำมันไหลผ่านได้ ท่อไปจ่อแล้ว ทำทึบเลยผนังคูไม่รู้
ผู้รับเหมาลืมหรือว่าอย่างไร ฝังไว้แล้วท่อระบายน้ำที่ ลอดถนนมาจ่อคูก็ไม่มี
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ความหมาย แล้วก็คูนั้นผมวัดดูแล้วลึกจากพ้ืนสวนยางประมาณไม่เกินแค่นี้  
ส่วนที่เหลือพ้น ทำคูแบบคล้าย ๆ ว่าพ้นพ้ืนดินเดิมแต่ถ้า แต่ถ้าทำในสวนต้องลดลง
ต่ำกว่าพ้ืนดินเดิม น้ำจึงมันจะไหล ต้องสูงตามที่ทำถนน ทำต้องด้านนี้สูงด้านนี้ต้อง
ต่ำลงมาหน่อย และต้องลึกกว่าพ้ืนดินเดิมอย่างน้อย 60 เซนติเมตร ผมดูแล้ววัด
จากพ้ืนดินเดิมประมาณไม่เกิน 30 เซน แล้วก็ข้างบนเด้งอยู่ เหมือนนิ้วสูงกว่าท่าน
ไปดูตะ ผมพูดจริงไหม ที่จริงพอไปข้างล่างมันต้องต่ำกว่า มันต้องเป็นลาดไปนิดๆๆ  
แต่พอไปข้างล่างเด้งอยู่อย่างนี้ นิ้วมือ ท่านไปดูผมพูดจริง คือการทำคูมันต้องดูจาก
จุดข้างบนไปข้างล่าง ข้างล่างมันต้องต่ำกว่า น้ำจึงจะไหลได้สะดวก ท่านไปดูตะผม
พูดจริงหรือไม่ ผมก็ไม่ได้ไปโทษใครแต่เมื่อทำไปแล้วจะรื้อมันก็อยากนะ งบหลวง ก็
ต้องแก้ไปต่อคูอย่างน้อย 3 จุด ข้างบ้านของส.ท.สิทธี จุดหนึ่ง ข้างบ้านน้องเอกจุด
หนึ่ง แล้วก็ฝั่งตะวันออกน้ำลอดถ้ำจุดหนึ่ง ฝากน้องวุฒิช่วยเร่งปลัดด้วย ทำหนังสือ
ถึงผู้รับจ้างด้วยนะผมไม่ใช่ลืม ผมทวงหลายครั้งแล้ว เพราะปลัดบอกว่ายังอยู่
ระหว่างประกันสัญญา เราไปแก้เองไม่ได้ ผมไม่ใช่ว่าจะแก้ตัวแต่ความจริงคืออย่างนี้  
ผมไม่ได้นิ่งนอนใจ ขอบคุณที่ได้ถามนะ 
 ต่อไปของท่าน ส.ท.บรรยงค์ กำลังจัดซื้อจัดจ้างตอนนี้ราคากลางเสร็จแล้วใช่
ไหมน้องวุฒิ ซอยควนเหรียง ยังรอประกาศแล้วหาผู้รับจ้าง มาดำเนินการเคาะ
ระบบ e-bidding ก็จะรีบทำแต่ผมก็มีโอกาสขึ้นไปดู สองสายผู้รับจ้างจะคืนเงิน
ประกันสายยวนผึ้ง กับสายควนเจริญ ตอนนี้ผมก็ดูแล้วรกหมดแล้ว แล้วก็ริมถนน
ด้านที่ชันที่ตัดดิน ยางก็ปลูกติดขอบเลย ริมด้านล่างที่เป็นลาดยางก็ปลูกติดขอบเลย  
ถ้าอย่างนี้เราไปแก้ยากนะ กลายเป็นถนนแคบลงเหมือนที่เราตัดนี้ข้างบนที่ชาวบ้าน
ปลูกไปแยงอย่างนี้ ยางต้นแค่นี้ผมดูน่าจะปลูกมาสักสองปีแล้ว ข้างล่างที่เราตัดดิน
ไปข้างล่างเป็นลุ่ม บนขอบเนินไหล่ถนนด้านนี้ ก็มีสวนยางปลูกต้นยางปลูก ไม่ต่ำ
กว่า 5-6 เจ้า นี้ผมไปเห็นกับตาเองเลย ผมบอกกับรองนวยและท่านเลขาถ้าทำ
อย่างนี้ต่อไปเราจะแก้อย่างไร เว้นดินจากตลิ่งด้านสูงมาก็ติดต้นยาง ถ้าไม่ทำน้ำก็
เซาะถนน ช่วยไปคุยให้ด้วย ขอความกรุณาครับ ถ้าให้แล้วต้องให้ทำได้ในอนาคต 
ไม่ใช่ให้เราทำเสร็จเอาต้นยางมาปลูกทั้งสองข้าง เราทำไม่ได้ครับ อนาคตมันต้องมี
ปัญหา นี่ผมไปเห็นกับตาด้วยตนเองไม่ใช่ฟังเขาว่า เพราะต่อไปเราต้องซ่อม
ปรับปรุง ที่ผ่านมามีร่องน้ำเราต้องไปแก้ ไม่ใช่ตลอดสายแต่มีไม่ต่ำกว่า 5 -6 เจ้า 
ผมก็จำไม่ได้ว่าของใครบ้าง เราไปดูว่าอนาคตจะแก้ไขอย่างไร ต้องฝากด้วยนะครับ 
ไม่ใช่เราไปแก้ไม่ได้ ไปขุดฝั่งนี้ไปเสริมฝั่งที่ต่ำกว่า มันก็ไปโดนต้นยางเขาอีก  ไม่ใช่
ปลูกบนโน้นนะนี้ฝั่งถนนอย่างนี้ ปลูกที่ตรงนี้เลย ถ้าเว้นสักเมตรก็พอใช้ได้ นี่ปลูก
ตรงนี้ถ้าเราไปขุดดินที่พังนี้ ไปถูกต้นยางไปถมที่ต่ำก็โดนต้นยางอีก ผมเอาเรื่องจริง
มาพูดเลย ก็ขอความกรุณาด้วย ผมดูแล้วเป็นร่องต้องลัดเลาะร่องน้ำ แต่ถ้าเราไป
ซ่อมต้องโดยต้นยางแน่นอน แล้วก็ที่สูงจริง ๆ รถกรีดหมดสิทธิ์ขึ้นไม่ได้ต้องรถแบ็ค
โฮอย่างเดียว พอเหวี่ยงโดนแน่นอน แล้วก็เงินประกันผมก็เซ็นผ่านให้ไปแล้ว ผมไม่รู้
ว่าผู้รับจ้างทำไปแค่ไหนร่องรอยมันไม่มีแล้ว หญ้ารกหมดแล้ว ที่พ่ีน้องใช้สภาพยัง
พอไปได้ แต่บางที่สภาพรถโฟร์วิลก็ไปยากนะ เราก็ไม่ได้นิ่งนอนใจจะไปซ่อมบำรุง
ให้ถ้าทำได้ แต่ติดอยู่ที่ข้างอย่าปลูกเพ่ิม ถ้าให้แล้วเราได้ทำสะดวกทำเพ่ือ 
 
ท่านผมทำงานผมไม่นั่งเทียนบนโต๊ะ ผมลงพ้ืนที่นะครับ หมดคำถามผมขออนุญาต
นะท่านประธานนะไม่ได้เป็นการระบายแต่ บอกกล่าวปัญหาอุปสรรค ในการทำงาน
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และก็อยากปรึกษาให้ฝ่ายสภามาร่วมว่าให้บริหารอยู่แนวหน้า ท่านก็ต้องช่วย
มาส่งเสริม ไม่ใช่ให้บริหารเดินไปสิบเก้าแล้วท่านยังยืนดูอยู่ ผมพูดอย่างนี้เข้าใจนะ 
แต่หน้าที่บริหารอาจจะมากกว่าฝ่ายสภา แต่ฝ่ายสภาก็ถือว่าเป็นตัวแทนของพ่ีน้อง
ประชาชน ตามอำนาจหน้าที่ในการเข้ามาร่วมพิจารณา ต้องผ่านสภา ขณะเดียวกัน
บางเรื่องสภาก็ต้องมาช่วยบริหารด้วย ในการทำงาน แต่อาจจะไม่ต้องมานั่งทำงาน
ทุกวันเหมือนฝ่ายบริหารนะครับ ผมก็สรุปว่าจาก 10 พฤษภาคม จนถึงปัจจุบันนั้น 
การทำงานมีทั้งประสบความสำเร็จมีทั้งปัญหาอุปสรรค ที่ต้องนำมาแก้ไข ปัญหา
อุปสรรคถ้าแยกเป็นหลัก ๆ มีอยู่ 2 ประการ คือ 1. ปัญหาอุปสรรคในการจัดการ
ภายในในสำนักงาน  2. ปัญหาอุปสรรคในการดำเนินการพ้ืนที่ และก็ประสานงาน
กับหน่วยงานภายนอก ผมก็เคยคุยว่าปัญหาอุปสรรคในการทำงานระบบบริหาร
จัดการที่ผ่านมา ยุคนี้ผมนับถือถ้าตามหน้าที่ 10 พฤษภาคม  กับยุคท่ีผมทำงานมา 
ร่วมกับเจ้าหน้าที่ชุดเก่า ค่อนข้างมีความแตกต่างกันเยอะ เมื่อก่อนหัวหน้าส่วนการ
คลัง โยธา สำนักปลัด ถ้ามีอะไรปรึกษากันเรียบร้อย ข้อ 1ไปไม่ได้ข้อ2 จะไป
อย่างไร ปลัดวีผมขอเอ่ยนามเลย เดี๋ยวท่านนายกผมจะไปหาทางออกให้ ในเรื่อง
ระเบียบปลัดวีแม่น หาทางออกเสร็จข้อ 1ไปไม่ได้ข้อ2 ไปอย่างนี้ๆให้คลังมาร่วม
ด้วยคลังว่าท่านปลัดดับคลังยินดีทำให้ ส่วนโยธาก็ยินดีทำให้ เดินไปข้างหน้าได้ โดย
ไม่รีรอทุกฝ่ายร่วมกันเป็นอย่างนี้จริง ๆ แต่ปัจจุบันนี้ช่างก็ไม่มีถามปลัดก็ไม่รู้ ให้
นายกหาทางออกเอาเอง คือการตีกฎหมายระเบียบนั้น ผมตีอย่างนี้เจ้าหน้าที่ตี
อย่างโน้น ยังหาข้อสรุปบางเรื่องไม่ได้ กลายเป็นผู้รอคอยล่าช้า บางคนไม่รู้ว่าทำไม
นายกทำงานช้า เพราะก่อนจะถึงผมต้องผ่านกระบวนการตามลำดับชั้นมาก่อน นะ
ครับท่านคงเข้าใจนะ ช่วงนี้ส่วนโยธาเราก็ขาด กำลังจะมีผู้ช่วยช่างมาอีกคน ตอนนี้
มาทำงานพลาง ๆ ส่วนโยธาก็มีบุคลากรมาเพ่ิม แต่ขาดไม่ใช่ขาดยุคผมขาดมาก่อน
น้องวุฒินะ ขาดมาก่อน ยุคผมพึงย้ายอีกคนนิติกรย้ายไปบ้านเดิม  พัสดุสอบ
ตำแหน่งอ่ืนได้ก็ย้ายไปเทศบาลนาสาร ไม่ได้ย้ายเพราะความขัดแย้งอะไรกันเลย 
ย้ายไปตามระบบราชการทั้งนั้น และก็ส่วนที่ 3 งบประมาณท่านรู้ไหมครับ    ปี 
64 พอเฉียด ๆ น้องวุฒินะ แล้วตอนนี้ที่รัฐบาลงบประมาณที่เก็บได้ เจ็ดหมื่นล้าน 
ท้องถิ่นจะรองบสนับสนุนจากรัฐบาล มันก็ไม่ได้ตามเป้าถึงช่วงนี้ผมก็เลยถือโอกาส
ว่า ขอสนับสนุนงบประมาณจากหน่วยงานต่าง ๆ ที่ เกี่ยวข้อง ที่ผมติดต่อ
ประสานงานหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ที่ผมติดต่อทำหนังสือท่านดูครับ ตั้งแต่วันที่ 10 
หนาแค่นี้แล้ว  ติดต่อลงรับเสร็จผมเอากลับมา บางโครงการเขารับปากแล้วเขาก็ลง
มาทำให้ บางทีเขาก็รับปากแต่งานเขายุ่งเขามาทำให้เราไม่ได้ ช่วงนี้ต้องผลัดไป
หน่อย พยายามประสานทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง บางทีประสานสิบหน่วยงาน 
ได้มาสักสองก็ถือว่ากำไร พยายามประสานถ้าผมชี้แจงก็เสียเวลาบางทีที่ผมหายไป
จากที่ทำงานผมไปประสานทั้งนั้น บางทีเจ้าหน้าที่รู้ ผมขอหนังสือเลย ส่งหน่วยงาน
นั้นหน่วยงานนี้ ทั้งเรื่องเหล่งน้ำเรื่องถนนเรื่องอะไรจิปาถะ ถึงช่วงนี้ติดขัดอยู่ส่วน
หนึ่งเมื่อก่อนที่สาธารณะนั้นเราไปกระซิบนายอำเภอใช้ได้เลย แต่ระเบียบใหม่นี้ร่าง
ไปสี่ห้าโครงการของบกรม ปรากฏว่าคณะกรรมการผ่านให้เรียบร้อยแล้ว แต่ท่าน
นายอำเภอผมเอ่ยนามเลยติงผมว่าต้องไปได้รับการอนุญาตก่อน จึงจะส่งเรื่องให้
กลายเป็นไม่ได้สักโครงการเลย ทำมาเป็นอาทิตย์ต้องขอผู้ว่าไม่ใช่อยู่ๆเราไปทำได้
เลยนะครับเดี๋ยวนี้มันยากกว่าเก่า นี้หนองทิวสร้างประปานี้ยังรอขออนุมัติผู้ว่าด้วย 
ผมไปส่งด้วยตนเอง ส่งห้องจ่าจังหวัด ไม่ใช่อยู่ๆ เป็นที่สาธารณะเขาใช้ว่าประเภท



 ๒๔ 
พลเมืองใช้ร่วมกันไม่ใช่ไปทำได้เลยครับ ตอนนี้ต้องขออนุญาตให้ผู้ว่าเห็นควร
ก่อน นี้ก็รออยู่ด้วยแต่ถ้าเป็นเอกสารไม่เป็นปัญหา ยอมรับว่าเดี๋ยวนี้การทำงานมัน
ยากข้ึน ระบบระเบียบเคร่งครัดมากขึ้น ก็เลยยอมรับว่าบางครั้งอุปสรรคปัญหา มัน
หลาย ๆ อย่าง และก็ในส่วนของประชาชนบางคน ผมขอขุดลอกแหล่ งน้ำหมู่ 2 
เชื่อมหมู่ 3 มี 11 รายล่าลายเซ็นเพียงครึ่งวัน แต่ไปทำระบบน้ำจากหมู่ 3 น้ำไป
หมู่ 1 ไปติดต่อเกือบ 10 ครั้งแล้ว ตอนนี้แค่วางแนวทางที่ตั้งแผงโซล่าเซลล์ได้แล้ว 
ที่ทำทางที่ผู้ใหญ่หมู่ 5 กันไว้ได้แล้ว แต่ทางเข้าที่ผมบอกเมื่อกี้ว่าจะของบเหมืองยัง
ไม่ร้อยเปอเซ็นต์ ที่ท่าน ส.ท.ไปด้วยวันนั้นเขาบอกให้ไปวัดดูเขามาดูอีกครั้ง ถ้าไม่
เยอะให้ แต่ถ้าเยอะค่อยว่ากัน ยังไม่ชัวร์ทีนะครับ ที่ชัวร์ชั่วคราวคือที่เหมือง แต่ผม
ก็ตั้งปณิธานแล้วว่าไม่หวั่นไหวต่ออุปสรรคใด ๆ ทั้งสิ้นเพ่ือพัฒนาท้องถิ่นให้
เจริญก้าวหน้า เพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับประชาชน ท่านส.ท.ท่านก็ไปด้วยสองครั้งแล้ว
นะก็ยังไม่จบเรื่องที่วางท่อกับทำทางเข้า แต่ที่จบชั่วคราวคือที่ในเหมือง โดยเดี๋ยวนี้
ยอมรับว่าปัญหาอุปสรรคในการทำงานค่อนข้างจะมีเยอะ แต่ผมก็ไม่ย่อท้อ ถ้า
ได้ผลอย่าว่าแต่ 10 ครั้ง 15 ครั้งผมก็ไปได้ แต่ถ้ามีอุปสรรคไปแล้วไม่ได้ 3 ครั้งก็
เหนื่อยใจนะครับ ก็ขออนุญาตท่านช่วยเข้าใจ และก็อีกเรื่องที่ผมเป็นห่วงก็เรื่อง    
โควิด - 19 วันนี้ผมรับสายจากประชาชนมาไม่ต่ำกว่า 4- 5 สายแล้ว ประชาชน
สะท้อนมาว่าผู้เป็นบวกทำไมมาอยู่บ้าน อยู่บ้านมีเชือกกั้นก็จริง แต่บางครอบครัว
นั้นเด็กยังวิ่งเล่นหน้าบ้าน ผู้อ่ืนที่อยู่ใกล้เคียงอยู่ และส่วนที่หนึ่งจุดพัก โรงพยาบาล
เขาตั้งสโลแกน 3 อย่าง ตรวจพบคือเจอ แจก จบ เมื่อกี้ผมก็แปลความให้ ส.ท.ฟัง 
เจอคือตรวจเจอว่าเป็นบวกแล้ว แจกคือแจกยา จบให้มาอยู่ที่บ้าน เมื่อก่อนผู้ป่วย
เข้าโรงพยาบาล น้องพัชก็เคยป่วยใช่ไหมอย่างน้อย 14 วัน ผมก็เคยถูกกักที่บ้าน 
แต่ผมอยู่คนเดียว น้องวุฒิเคยถูกกักที่หนองม่วง เขาจะแยกว่าผู้ป่วยกับกลุ่มเสี่ยง 
แต่ตอนนี้ปล่อยให้หลุดมาผู้ป่วยและกลุ่มเสี่ยงมาอยู่บ้านเดียวกัน โดยโรงพยาบาล
บอกว่าเขาไม่มีที่ให้กับผู้ป่วยโควิด เพราะเขาต้องรอรับผู้ป่วยอ่ืน ผมถามว่าปัญหานี้
ใครจะรับผิดชอบถ้าติดเพ่ิมขึ้นมา ของหนองม่วงไปเปิดไว้ให้แล้ว ดับเตียงไว้ให้ 20 
เตียง ไว้เป็นศูนย์พักพิงผู้ป่วย  แต่กลุ่มเสี่ยงก็อยู่ที่บ้านเรามีหน้าที่ส่งข้าวห่อ ส่ง
เครื่องยังชีพให้ แต่หน้าที่ดูแลรักษาพยาบาลนั้นเป็นของ รพ.สต.และโรงพยาบาล
ประจำอำเภอ เพราะเราไม่มีบุคลากรทางด้านการรักษา เรามีหน้าที่อำนวยความ
สะดวกและเรื่องพ้ืนที่ และก็สนับสนุนเรื่องเครื่องไม้เครื่องมืออุปกรณ์ และก็ชุด
ตรวจนี้ผมมาปรึกษาหารือท่านก็เป็นห่วง ผมหาข้อสรุปแล้วกับปลัดน้องวุฒินะคือ
ถ้าเครื่องยังชีพ 700 ตั้งแต่วันแรกวันสุดท้ายจบ ถ้าอยู่ 3 คน 700 ตลอด ถามว่า
เฉลี่ยคนละเท่าไหร่ ถ้า 3 คนต่อวัน 700 ถ้าต่อวันๆละ 100 ถ้า 3 คนๆละ 30 
บาท ถ้า 3 มื้อกลายเป็นมื้อ 10 บาท ถามว่าชาวบ้านอยู่ได้ไหม แต่ถ้าเป็นอาหาร
ประกอบเลี้ยงเขาคูณให้ระเบียบแตกต่างกัน รายคนนะครับต่อคนต่อวันคนละ 3 
มื้อ ๆละ 50 บาท คณู 150 บาท ต่อคน ถ้า3 คนก็วันหนึ่ง 450 บาท มันมีข้อ
แตกต่างกันเยอะ แต่ถ้าหมู่บ้านนี้มีแค่คนเดียว ติดคนแก่ 3 คนผู้รับเหมาที่จะมา
ทำอาหารกล่องนั้นเขาบอกไม่คุ้ม นี่ผมคุยกับปลัดแล้วให้เลือกเอาแต่ละหมู่บ้านว่า
จะเอาเครื่องยังชีพ 700 บาท จบรายการ บ้านละ 1ชุด กับอาหารประกอบเลี้ยง
ต่อวันต่อคน 150 บาท แต่ต้องมีผู้รับเหมา ถ้าปรากฏว่าเอาคนเดียวไปส่งบนเขา 
ถ้าครัวเดียวเขาไม่คุ้ม หมู่ใครหมู่มันได้ไหมขอหารือเลยท่านประธานนะ ไม่ใช่คุย
นอกเรื่อง เพ่ือช่วยชาวบ้าน เพราะผมดับนี้เหมือนหมู่ที่ 5 หมู่ที่ 1 ท่าน       ส.ท.



 ๒๕ 
บรรยงค์ บอกว่าทำเผื่อหมู่ 5 และเผื่อให้หมู่ 1 หน้าเหมืองด้วย ก็โอเค แต่หา
ผู้รับจ้างยากนะถ้าครัวเดียวเขาบอกไม่คุ้ม วันหนึ่งส่งสามเวลาเขาไม่คุ้ม ที่ผ่านมาถ้า
ปลีกย่อยที่อยู่ห่างไกลต้องเทศบาลมีความสามารถเครื่องยังชีพอย่างเดียวเท่านั้น 
เทศบาลเกินกำลังที่จะส่งข้าวห่อให้ วันละ 3 มื้อต่อครัว ไม่ใช่ปฏิเสธว่าไม่มีเวลา แต่
เราก็เกินความสามารถที่จะทำได้ เพราะเราใช้เป็นเครื่องยังชีพ แต่ต่อไปถ้าจะปรับ
ให้เมือนกันว่าเป็นอาหารประกอบเลี้ยงก็ต้องมีผู้รับเหมาในพ้ืนที่ ถ้าดีหาคนที่       
ใกล้ ๆ บ้านนั้น ก็ทุกคนทำกับข้าวเป็นกันหมด บ้านเราทานได้บ้านเพ่ือนก็คงทานได้ 
เราจะได้ไปแนวเดียวกันน้องวุฒินะ คือถ้าดับว่าเป็นอาหารประกอบเลี้ยงก็อาหาร
ประกอบเลี้ยงหมดทั้งตำบล ไม่มีข้อแม้ เพราะสถานการณ์โควิดทั้งแต่มกราคม 
จนถึงสิ้นเดือนกุมภาพันธ์ ท่านรู้ไหมครับว่ายอดติดคลองปราบเราสะสมทุกวัน
ตอนนี้ 92 ราย ไม่ได้นับปี 64 เฉพาะ 65 แต่ท่านยังไม่ทราบ 92 แล้วนะครับ 
เฉพาะคลองปราบตำบลเดียว บางทีท่านอาจจะไม่ทราบวันนี้ก็มีเพ่ิมอีก ตอนนี้ทุกที่
ไม่ใช่เฉพาะคลองปราบเพ่ิมทุกที ทุกวัน เรามาช่วยกันคิดหาทางออกแล้วก็ปฏิบัติให้
ชาวบ้านให้เหมือนกัน ถ้าหมู่ใดเกิดหาคนรับผิดชอบเรื่องทำอาหารได้ไหม แล้วก็มา
เบิกเงินที่เทศบาล ถ้าช่วยกันทำได้ผมดูแล้วถ้าทุกท่านเข้ามาช่วยฝ่ายบริหารคงจะ
ทำได้ ไม่ใช่เป็นการผลักภาระนะ เพราะถ้ากระจายอย่างนี้เราเกินความสามารถ   
จริงๆ อันนี้ขอในเชิงหารือ และก็ปัญหาอุปสรรคเช่นเดียวกันต่างหน่วยงาน ผมปริ้น
มา เจ้าหน้าที่ชุดตรวจไม่ได้รายงานมาเราเลย แล้วก็ไปเล่นไลน์ว่าขาดการตรวจ
ต่อเนื่องไม่มีชุดตรวจ ประการที่สองมาตรวจเข้าหลักผ่านเกณฑ์มาตราการเสริม 
12 ข้อ ปรับปรุงแผนเผชิญเหตุรอสนับสนุนชุดตรวจ ATK คือคำว่ารอก็รอเทศบาล
ครับ สามครั้งแล้ว ครั้งที่ 4  พึงมาคณะกรรมการตรวจแล้ว แต่เขาเบิกไปหมด นึก
ออกไหมท่าน ส.ท.บัญชา เขาไม่รู้ว่าของเหลือไม่เหลือ จริงๆ ใกล้จะหมดเขาต้อง
รายงานเรามา นี้ลงไลน์อย่างเดียวที่จริงถ้ามาไม่เคยนิ่งนอนใจ ตอนนี้อุดหนุนไป
สามรอบเป็นเงินสองแสนกว่าแล้ว ไม่ใช่เสียดายเงิน หน่วยงานแต่ละหน่วยงานถ้า
ทำงานอยู่อย่างนี้ผมว่า อยู่ๆก็กลับมาให้เทศบาลดูแลเทศบาลไม่รับผิดชอบ เบิกไป
100 อัน เบิกหายไปแล้ว เราก็ไม่รู้เขาใช้หมดยัง ไม่ได้รายงานว่าเบิกไป 100 อัน
ใช้เหลือเท่าไหร่ เสร็จแล้วเอาหลักฐานมาส่งไลน์ไม่ได้รายงานมาเลย ผมไม่ได้มาแก้
ตัว ผมไม่รู้จริง ๆ เดี๋ยวผมปรับใหม่เขาก็ยอมรับ มันทำให้เทศบาลถูกมองว่าไม่
รับผิดชอบ แต่จริง ๆ เรารับผิดชอบเต็มที่อยู่แล้ว เราก็เป็นห่วงประชาชน นี้เราก็
เอาอย่างนี้ ผมก็บอกน้องวุฒิว่าถ้าเป็นไปได้ จะให้ฝ่ายสภาแต่งตั้งหรือให้บริหาร
แต่งตั้งทำงานควบคู่กันไป ท่านจะเอาไหมท่านจะเอาจะให้น้องวุฒิให้รายละเอียดไป 
หรือพักก่อนมาปรึกษาว่าฝ่ายสภาจะมาช่วยเจ้าหน้าที่ฝ่ายบริหารอย่างไรบ้าง ขอ
อนุญาตท่านประธาน พักทานข้าวเที่ยงอีก เพ่ือเราจะได้ทำงานร่วมกันต่อไปใน
อนาคตเพ่ือมุ่งหวังให้ประชาชน ช่วงนี้ผมขอขอบคุณแค่นี้ก่อนครับท่านประธาน
ครับ  

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับสมาชิกท่านใดมีประเด็นจะซักถามเรื่องอะไร ขอเชิญครับ ขอเชิญ      
  นายสิทธิ  ครับ 

 
 

นายสิทธี  สิทธิเชนทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 



 ๒๖ 
 เรียนท่านประธานสภา ผมนายสิทธี  สิทธิเชนทร์ สมาชิกสภาเทศบาล 
เขต 2 ขอบคุณท่านประธาน นายก  เลขา เพ่ือนสมาชิกทุกท่าน ผมจะเรียนถาม
ท่านประธานสภาผ่านนายกเรื่องไฟสาธารณะ เพราะมีอยู่หลายพ้ืนที่ ที่ชาวบ้าน
ต้องการแสงสว่าง เพ่ือความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน ไม่เฉพาะหมู่ 1 ผมขอ
พูดไปถงึหมู่ 2,3,4,5 ด้วย เรื่องนี้ขอนายกชี้แจงด้วย เพราะไฟปัจจุบันนี้เขาบอกว่า
เป็นไฟของการไฟฟ้า เราไม่สามารถเข้าไปยุ่งเกี่ยวได้ มันต้องขยายเขตเพ่ือเป็นไฟ
สาธารณะของเทศบาล หรือของตำบล จึงเรียนถามท่านประธานผ่านไปยังนายก
ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ ก่อนให้ท่านนายกตอบ ผมขอพักการประชุมครับ  ขอพักการประชุม 
ครับ  

                         - ขอพักการประชุม -  (ขณะนี้เวลา 12.30น. ) 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ ขณะนี้เวลา 13.30 น. ขอเริ่มการประชุมต่อครับ ขอเชิญท่านนายก
ตอบในเรื่องทีสมาชิกสอบถามครับ 

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณท่านประธานครับ เรื่องการซ่อมไฟฟ้าจริง ๆ แล้วผมก็ได้มอบ
เจ้าหน้าที่อยู่ในงานปภ. ซึ่งเราไม่มีช่างไฟฟ้าโดยตรง ก็ออกไปซ่อม เห็นรายงานผล
มาว่าหมู่ 1 ที่ติดถนนใหญ่ได้ซ่อมไปบ้างแล้ว ส่วนที่ยังเหลือก็ค่อยทยอย ก็ให้ท่าน 
ส.ท.ช่วยทำหนังสือแจ้งมานิด ผมได้สั่ง เพราะเดี๋ยวนี้คือระเบียบใหม่ว่าการสั่งงาน
ด้วยวาจานั้นไม่มีหลักฐานรองรับ ผมก็ต้องปรับระบบการบริหารจัดการภายในว่า 
การสั่งแต่ละครั้งต้องสั่งเป็นลายลักษณ์อักษร เพราะที่ผ่านมาผมก็เคยสั่งด้วยวาจา
ไปหลายครั้ง แต่ปัญหาเรื่องผู้ปฏิบัติถ้าไม่มีลายลักษณ์อักษร ถ้าไปเกิดอุบัติเหตุไป
ซ่อมไฟ สมมตินะถ้าเกิดไปโดนไฟซ็อตไฟอะไรไม่มีคำสั่งผู้บังคับบัญชา เจ้าหน้าที่ก็
ไม่มีระเบียบรองรับ ท่านก็คงเข้าใจนะ ถ้าไม่มีปัญหาก็ดีไปท่านประธานครับ  ถ้ามี
ปัญหาถ้ามีลายลักษณ์ อักษร จะมีระเบียบรองรับว่าไปปฏิบัติหน้าที่ตามที่
ผู้บังคับบัญชามอบหมาย ผมไม่ใช่ว่าจะมาเคร่งครัดเรื่องระเบียบนะ ก็เข้าใจว่าถ้าไม่
มีปัญหาไม่เป็นไร ถ้ามีปัญหาไหนใครสั่งให้ออกไปทำงาน หรือมีคำสั่ง ถูกต้อง ก็คง
เข้าใจนะ แต่ว่าคำสั่งผมก็ไม่ช้านะ บางทีผมให้ออกไปก่อนและผมมาเซ็นหนังสือ
ตามหลังก็ได้ ไม่ใช่ว่าสั่งก่อนจึงออกให้ทำบันทึกท่ีผ่านมาบางทีเสนอมาแล้ว  ที่ผ่าน
มาบางทีเสนอรวบ ๆ ให้ผมมาเซ็น 3 วันครั้งผมก็ยินดี ไม่ใช่ทุกครั้งต้องเซ็นทุกครั้ง 
ผมสรุปว่าตอนเย็นผมเซ็นให้ หรือรู้ล่วงหน้าเซ็นวันนี้ออกพรุ่งนี้ ผมเซ็นไว้ล่วงหน้า
เลย เพราะรองรับกับผู้ปฏิบัติงานด้วย นะครับก็คงจะเข้าใจ แต่ส่วนตรงไหน
บกพร่องก็พยายามที่จะให้ไปดำเนินการ แต่ตอนนี้หลอดไฟ สั่งไว้แต่บางครั้ง
ชาวบ้านขอขา ผมบอกตรง ๆ ว่าเหล็กต่อขายังมีอยู่ 3 ชุด แต่ไล่สายปลายสายไม่มี
เลยเกลี้ยงเลย เดี๋ยวให้เจ้าหน้าที่ทำซื้อเพ่ิมเติม ให้เช็คมาดู พอพูดถึงเรื่องนี้ถังขยะก็
หมดเกลี้ยงแล้ว ซื้อมา 50 ใบก็หมดเกลี้ยง ถ้าต้องการเพ่ิมก็ให้ช่วยแต่ละจุดนะ
ครับให้เช็คดูและก็ทำจะได้ทำคราวเดียวเลยนะครับ ส่วนเรื่องไฟฟ้านี้ผมขออนุญาต
อ่าน หนังสือมาลงวันที่  22 พฤศจิกายน 2564 เทศบาลรับเมื่อวันที่  24 



 ๒๗ 
พฤศจิกายน เรื่องขอแจ้งจำนวนโคมไฟสาธารณะต่อตรง ไม่ผ่านมิเตอร์ไฟฟ้า
สาธารณะเทศบาลตำบลคลองปราบ ภาพถ่ายจำนวนที่ต่อตรง 6 แผ่นไฟฟ้าเขามา
ตรวจหมดนะครับ ด้วยไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสาขาบ้านนาสาร  ตามแผนงานของการ
ฟ้าส่วนภูมิภาค ได้ดำเนินการตรวจสอบดวงโคมไฟสาธารณะต่อตรงไม่ผ่านมิเตอร์  
ตามแผนงานของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค เขต 2 ภาคใต้ พร้อมจะส่งรายงานให้ไฟฟ้า
ส่วนภูมิภาค ภาคใต้ภาค 4 นครศรีธรรมราชทราบ เพ่ือรายงานให้การไฟฟ้า
ส่วนกลางส่วนภูมิภาคทราบต่อไป การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสาขาบ้านนาสาร จะ
ตรวจสอบการใช้กระแสไฟฟ้าที่ต่อตรงดวงโคมไฟสาธารณะในเขตรับผิดชอบ 
เทศบาลตำบลคลองปราบแล้ว พบว่ามีการต่อตรงอยู่จำนวนหลายจุด ตามสิ่งที่ส่ง
มาด้วย การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสาขาอำเภอบ้านนาสาร จึงขอความร่วมมือจาก
เทศบาลตำบลคลองปราบ ทำการแก้ไขจุดที่ต่อตรงดังกล่าว โดยการสำรวจหน้างาน
เพ่ือจัดสรรงบประมาณ ขอขยายเขตระบบจำหน่ายไฟฟ้าสาธารณะที่ต่อตรงไว้  
และคาดว่าจะดำเนินการแล้วเสร็จเมื่อใด ขอได้โปรดแจ้งการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค
สาขาบ้านนาสารต่อไป จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ ทั้งนี้ หากมีข้อสงสัยประการใด 
สามารถสอบถามรายละเอียดได้ที่สำนักงานการฟ้าส่วนภูมิภาคสาขาบ้านนาสารได้
ทุกวัน เวลาราชการ ลงชื่อผู้จัดการ ผมก็แทงรับวันที่ 25 เขาไปถ่ายไว้เขาลงวันที่
เรียบร้อย  และถนนที่ไม่มีชื่อตำบลคลองปราบ เขามาตรวจว่า อันนี้ไฟฟ้าถ้าพูด
ภาษาบ้านเราไฟฟ้าที่ลักต่อตรงไม่ผ่านมิเตอร์  เขาถ่ายมาเลยจุดที่ติดตั้งกันเอง    
สวิชติดตั้งกันเอง ถ่ายไว้หมดเลย เราไปฝืนไม่ได้เลยยังมีหลายภาพ มีทั้งติดโคมไฟ 
และมีทั้งไปพ่วงมีหลายภาพหลายจุดนะครับ ถ้าฝ่าฝืนความผิดคือภาษาบ้านเรา
เรียกว่าลักใช้ไฟ มีค่าปรับด้วย เป็นหมื่นนะครับ นี้เขาแจ้งมา แต่นี้ติดเพรียว ๆ เลย
ติดตลอดเวลา ทั้งกลางวันกลางคืน ต้องแจ้งชาวบ้านทราบด้วย ชาวบ้านว่าทำไม
เมื่อก่อนทำได้ แต่ทำไมตอนนี้ทำไม่ได้ ก็เอาหลักฐานให้ท่านดูเลย ต่อไปถ้ามีความ
จำเป็นให้แจ้งขอขยายเขตให้เป็นที่เรียบร้อย จึงจะไปซ่อมไปต่อไปเพ่ิมเติม มิฉะนั้น
เขาจะแจ้งข้อหาลักใช้ไฟหลวง นะครับ ต้องปฏิบัติเพราะทำหนังสือมาเรียบร้อย 
ไม่ใช่พูดแต่วาจาเขามาเช็คหมดเลย แต่ถ้าพ่ีน้องประชาชนบอกว่าทางเข้าหน้าบ้าน
ผมยังไม่ได้ขยายผมขอจั๊มกับของผม โอเคได้เราเอาอุปกรณ์ไปให้ แต่ให้พ่ีน้องจั๊มกับ
มิเตอร์ของชาวบ้าน ก็พออนุโลมได้ไม่เข้าข่ายลักไฟ แต่เราจะเอาโคมไฟไปติดตั้งให้
เขาถ้าเจ้าของยินดีที่จะให้จั๊มกับมิเตอร์ของเขา เราก็อนุโลมได้แต่ถ้าเราต่อโอเคไม่ใช้
มิเตอร์ที่เขามาติดไว้ไม่สามารถทำได้แล้วในขณะนี้เพราะเขาแจ้งมาแล้วในเดือน
พฤศจิกายน ก็ต้องช่วยชี้แจงพ่ีน้องประชาชนด้วยนะว่าทำไมเมื่อก่อนทำได้แต่
ปัจจุบันทำไมไม่ทำ เราก็มีเหตุผลที่ได้รับแจ้งจากไฟฟ้ามาแล้วถ้าเรายังดื้อเขามา
ตรวจพบอีกครั้ง เขาจะดำเนินการลักใช้ไฟหลวง ต้องเข้าใจด้วย  และส่วนการซ่อม 
ในจุดต่าง ๆ นั้นถ้ามีที่ เราได้ขออนุญาต ติดตั้งขยายเขตไฟฟ้าตั้งแต่ อบต.ถึง
เทศบาลรับช่วงมาต่อนั้น ถ้ำรุดเสียหายก็สามารถแจ้งมาได้ยินดีจะไปซ่อมให้ใช้ งาน
ได้ตามปกติ ถ้าเสียหาย ตอนนี้ไม่ได้นิ่งนอนใจก็ซ่อมอยู่เกือบทุกวัน สลับกับงาน  
อ่ืน ๆ บางทีต้องไปทำงานโยธางานตัดไม้ ไปดูแล สลับกับการซ่อมไฟ และก็ทำงาน
ส่วนอ่ืน ผมมีชุดเดียวนั้นครับ ตั้งแต่ไม้จิ้มฟันยันเรือรบมีอยู่ 4 -5 คน ต้องสลับ
ทำงานตามความจำเป็นเร่งด่วน และเรื่องต่อไปผมขออนุญาตเพียงนำเสนอและก็
ผมต้องไปประชุมในฐานะคณะกรรมการเรื่องโควิด  เรื่องนี้ผมให้เจ้าหน้าที่ฝ่ายสภา
และเลขากับที่ปรึกษาอยู่ก่อนนะ เพราะรองไพโรจน์ก็ไปประชุม วันนี้ภารกิจก็เยอะ 



 ๒๘ 
ผมต้องไปร่วมที่ รพ.สต.เพราะได้สรุปเรื่องโควิดที่ผมพูดเมื่อกี้ ต้องมีการ
วางแผน  ในการเตรียมการความปลอดภัย ทั้ งผู้ติดและผู้อยู่ที่บ้าน และผู้มี
ผลกระทบเราต้องหาทางแก้ไขให้ได้  ผมก็รับข้อมูลมาเยอะ และส่วนเรื่องที่ผมจะ
ขออนุญาตเพ่ิมเติมว่าให้ฝ่ายสภามาร่วมด้วยช่วยกันว่าตอนนี้ในการทำงานนั้น ฝ่าย
บริหารเมื่อขออนุมัติ อนุญาต 4- 5 โครงการนี้  สภาเห็นชอบแล้วต่อไปก็เป็นผู้
ปฏิบัติ แต่ขณะเดียวกันก็อยากจะให้ฝ่ายสภาเข้ามามีส่วนร่วมเหมือนที่ผ่านมา แล้ว
บางทีทำถนนก็เห็น ส.ท.ก็ไปร่วม ท่านเลขาก็เคยไปร่วม ท่านวิมลก็ไปร่วม ท่านกมล
ก็ไปร่วม ผมเห็นหลายคนบางครั้งช่วงท่านไปผมก็ไม่ได้อยู่ แต่รองนวยอยู่ตลอด ก็
คิดว่าไปร่วมกันเกือบทุกคน ทั้งเป็นทางการและไม่เป็นทางการ ก็มีปัญหาติดขัดก็ได้ 
ส.ท.วิมล ไปช่วยแก้ปัญหาให้ บางทีผมก็ไม่สนิทกับทุกคน ส.ท.วิมลบอกว่าคนนี้น้า
หมายผมรู้จัก ผมไปคุยให้เองส.ท.ก็ไป เรียบร้อยแล้วน้าหมายทำต่อได้เลย งานเรา
จะไม่สะดุด เหมือนหมู่3 หมู่5 เขาก็ไปอยู่กับเรา ผู้ใหญ่หมู่ 5 ก็ไปอยู่กับเราตลอด 
ร่วมด้วยช่วยเคลียร์กันพอสมควร ที่ผมทิ้งช่วงไปนานผมจะไม่รู้ว่าที่แปลงนี้บางที
เปลี่ยนมือไปแล้ว นี้ผมยกตัวอย่างของจริงให้ฟังเลย ที่เรามีตามระบบอยู่แล้วเรามี
ทั้ งหมด 6 ชุด คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม เป็นเรื่องของสภา 
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นก็ฝ่ายสภากับฝ่ายบริหาร คณะกรรมการติดตาม
แผนพัฒนาก็ฝ่ายสภากับบริหาร คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพก็ฝ่าย
สภากับบริหาร และก็แกนนำฝ่าย อสม.และตัวแทนฝ่ายต่างๆ คณะกรรมการ
สิ่งแวดล้อม เราแต่งตั้งไปแล้ว แต่เรายังไม่มีโอกาสได้ร่วมเป็นคณะกรรมการ ผมจะ
เสนออีกครั้งเพราะต่อไปมีปัญหาสิ่งแวดล้อม เราไม่ได้แจ้งมานี้จะอบรมเรื่อง
สิ่งแวดล้อม พอดีผมติดไปประชุมที่เมืองทองธานี ผมมอบให้รองไพโรจน์ กับ
เจ้าหน้าที่น้องรัชนี ในฐานะตัวแทนภาคประชาชนที่อยู่บริเวณใกล้เหมืองไปร่วม
ประชุมแทน กลับมาก็ได้เป็นคณะกรรมการร่วมชุดนี้ แต่ชุดนี้มีผมกับปลัดสองคน
เท่านั้นเสียงข้างน้อย ก็ถือเสียงข้างน้อยจริงๆท้องถิ่นเราก็ต้องมีสัดส่วนไม่ต้อง
แตกต่างจากไม่ต่างอ่ืนๆเลย หลังจากผมอบรมแล้วผมต้องนำเสนอว่าคณะกรรมการ
ร่วมชุดนี้ของท้องถิ่นเราก็ต้องมีตัวแทนสมาชิก ตัวแทนบริหาร ตัวแทนเจ้าหน้าที่  
ตัวแทนฝ่ายสภา ภาคองค์กรประชาชนที่อยู่ใกล้เหมือง คณะกรรมการมวลชน
สัมพันธ์เหมืองแร่ มันเกี่ยวเนื่องกับเรื่องสิ่งแวดล้อมด้วย เรามีสัดส่วนน้อย ต่อไปผม
อยากหารือว่าที่นำเสนอขออนุมัติ ประธานสภาเป็นผู้แต่งตั้ง มีคณะกรรมการดูแล
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐานทุกภาคส่วนเอาคนที่ถนัดที่ทำงาน ที่มีความตั้งใจเขต 2 ก็มา
ดูแลเขต 1 ได้ เขต 1 ก็ไปดูเขต 2 ได้ ไม่มีปัญหา ไปร่วมด้วยช่วยกัน ไปต้องไปเฝ้า
ทุกวันก็ได้ มีผลัดเปลี่ยนมี3 คน วันนี้ไปสัก 2 คน ก็ได้ แต่ผมให้บริหาร เป็นหลัก
คนหนึ่ง รองอำนวย และเรื่องคณะกรรมการดูแลด้านคุณภาพชีวิต จะตั้งศูนย์
ช่วยเหลือกลุ่มเปราะบางผมไปประสานไว้แล้ว  ถ้าดูตามข้อมูลผมดูแล้วกลุ่ม
เปราะบางของคลองปราบตอนนี้มีแค่ 3 คน ขอโทษด้วยนะท่าน ส.ท.บัญชา มีชื่อ
คุณพ่อ ส.ท.บัญชาอยู่ด้วย แต่ท่านเสียชีวิตไปแล้วตอนนี้ยัง มีชื่ออยู่กลุ่มเปราะบาง 
ด้านสุขภาพ และก็สองในสามมีเฉพาะครอบครัวของน้าอรุณ หมู่ 3 เท่านั้น จริง ๆ 
แล้วหลักปฏิบัติจริง ๆ กลุ่มเปราะบาง ด้านคุณภาพชีวิต ด้านเศษฐกิจ ด้านรายได้มี
เยอะ เป็นยี่สิบโดยเฉพาะคนพิการ ผมให้บริบาลเพ่ิมอีกคนหนึ่ง ตอนแรกรายงาน
ผมมา 15 พอไปเข้าพ้ืนที่จริง ๆ เกือบ 30 นะครับ ทั้งผู้พิการ ทั้งผู้สูงอายุที่ติด
เตียงมีเกือบ 30  คน ตอนนี้ก็เสนอบริบาลอีกคนหนึ่ง ลาออกคนหนึ่ง อีกคนยังอยู่ 



 ๒๙ 
และก็ให้เป็นพนักงานจ้างด้านสาธารณสุขด้านบริบาล เพราะคนเดียวเอาไม่ทัน
เกือบ 30 แล้ว คือจริง  ๆ บางทีข้อมูลกับความจริงมันไม่สอดคล้องกัน ฝากพวก
เราถ้ามีกรรมการชุดนี้ก็ได้ช่วยดูแลด้วย กลุ่มเปราะบางหมู่ 3 มีอยู่กี่คน หมู่ไหนกี่
คน ไม่ใช่ 3 คนแน่นอน ถ้า 3 คน ตัดคุณพ่อของ ส.ท.บัญชาออกยังเหลือ 2 คนนะ
ซึ่งความจริงท่านก็รู้กลุ่มเปราะบางแต่ละหมู่มันไม่ใช่ 2 คนของตำบลคลองปราบ 
แต่ไม่รู้ข้อมูลผิดพลาดมาอย่างไรผมก็ไม่ทราบนะ คนเปราะบางลำบากมีอีกเยอะนะ
เราต้องยอมรับความเป็นจริง แต่ข้อมูลไม่รู้ผิดพลาดอย่างไร นี่คือข้อมูลเดิมนะ พอรู้
ข้อมูลจริงผมจะขอปรับข้อมูลกับพัฒนาชุมชนเพ่ือเวลามีโครงการของรัฐบาลจะได้
ช่วยเหลือเขาได้ แต่ถ้าไม่มีข้อมูลเขาไม่รับช่วยเหลือ มันเป็นการเสียโอกาสของพ่ี
น้องประชาชนด้วย ขอฝากด้วย และคณะกรรมการด้านการมีส่วนร่วม คือภาค
ประชาชนอะไรต่าง ๆบางทีเราต้องดึงมา เวลาเราต้องไปแก้ปัญหา เราต้องหาตัว
ช่วยนะท่าน ส.ท.กมลนะ บางทีคนนี้คุยไม่ได้ ผมไม่สนิท ผู้ใหญ่หมู่ 5 บอกท่านสนิท
ท่านไปคุยให้เหมือนล้มหมาก ผู้ใหญ่หมู่ 5 ว่าคนนี้ท่านมีข้อผูกพันเป็นการส่วนตัว
กับผู้ใหญ่ ผู้ใหญ่ไปคุยก็ทั้งต้นหมาก ทั้งเสารั้วยินยอมทุกอย่าง เราต้องประสาน
มวลชนใช้คำว่ามีส่วนร่วมกับชาวบ้านเราทิ้งไม่ได้แต่ว่า เราไปพัฒนาเราจะขอต้น
ยางสักต้นต้องอาศัยหมู่บ้าน เพราะเราไม่มีเงินเวนคืน ถ้าทำได้ก็ต้องร่วมด้วย
ช่วยกัน และคณะกรรมการด้านกิจกรรมภายในองค์กร ไม่ใช่มานั่งคุมเจ้ าหน้าที่นะ
เรามาร่วมด้วยช่วยกัน นี้กิจการสภานี้ผมก็บอกว่าคุยกับท่านอดีตประธานสภาว่าขอ
แลกเปลี่ยนห้องนี้ ผมฝ่ายบริหารอยู่หน้า ฝ่ายสภาขอให้ไปอยู่ที่ห้องอดีตนายกเก่า
ได้ไหม ก็มีโต๊ะเรียบร้อยน้องวุฒินะ เพราะผมบอกแล้วผมผู้บริหารต้องอยู่หน้าไม่ใช่
ผู้บริหารไปอยู่ข้างหลัง ผมทำอย่างนี้ตลอด เมื่อก่อนผมก็อยู่ห้องนี้ชาวบ้านมาติดต่อ
จะได้สะดวก ในส่วนนี้เรามีแค่ 12 คน แต่ละฝ่ายอาจจะซ้ำกันได้นะ แต่ละฝ่าย
อาจจะทำงานไม่พร้อมกัน บางคนอาจจะอยู่ 3 ฝ่ายก็ได้ แล้วแต่ความสามารถความ
ถนัด แต่ไม่ใช่ว่าเราทำงานพร้อมกันทุกฝ่าย เราก็ไปสลับกันตามสถานการณ์ เดี๋ยว
รายละเอียดนั้นเลขาก็อยู่รับฟังท่านที่ปรึกษานะ แล้วก็ให้น้องวุฒิเจ้าหน้าที่ประสาน
กับฝ่ายสภาก็แล้วกัน พอดีผมรับปากกับ ผอ.ผมจะไปร่วมประชุมไม่ใช่จะหลีกเลี่ยง
อะไรนะ ต้องขออนุญาตด่วนด้วย ผมขออนุญาตนำเสนอเป็นการปรึกษาหารือใน
วาระอ่ืน ๆ เพียงแค่นี้ก่อนครับท่านประธานครับ ขอบคุณครับ 
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 ต้องขอขอบคุณท่านนายกที่ตอบชี้แจงทุกประเด็นของท่านสมาชิกที่มีข้อ
สงสัย และอยากจะซักถาม ขอบคุณมากครับ  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงในเรื่องการ
แต่งตั้งคณะกรรมการครับ 
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 ครับท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกทุกท่านครับ ใน
การตั้งคณะกรรมการของสภาเทศบาล มีอยู่ 2 ประเภท คือคณะกรรมการสามัญ 
และคณะกรรมการวิสามัญ ที่เราจะตั้งในวันนี้ คือคณะกรรมการวิสามัญ เป็นไป
ตามพระราชบัญญัติเทศบาล 2496 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 14 )พ.ศ.2562 
มาตรา 32 สภาเทศบาลมีอำนาจเลือกบุคคลแต่งตั้งเป็นกรรมการวิสามัญของสภา
เทศบาล เพ่ือกระทำกิจการหรือพิจารณาสอบสวน หรือศึกษาเรื่องใด ๆ อันอยู่ใน



 ๓๐ 
อำนาจหน้าที่ของสภาเทศบาล แล้วรายงานต่อสภาเทศบาล และเป็นไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉับบที่ 2)  พ.ศ. 2554 ข้อ103 ข้อ104 ข้อ105 และ ข้อ 107 
คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็น
สมาชิกสภาท้องถิ่น จำนวนไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 คนนะครับ และสภา
ท้องถิ่นอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญเพ่ือพิจารณาของสภาท้องถิ่น เป็นกรณี
พิเศษ สำหรับหลักการคือการตั้งคณะกรรมการวิสามัญ สภาท้องถิ่นตั้งได้เรื่องแรก
คือ เรื่องที่เป็นอำนาจหน้าที่ เช่นการบริการสาธารณะ ส่วนที่สองคือตั้งเพ่ือศึกษา
เรื่องใดเรื่องหนึ่ง เช่นผลกระทบสิ่งแวดล้อม หรือสามตั้งเพ่ือพิจารณาสอบสวนเรื่อง
ใดเรื่องหนึ่ง เช่นข้อขัดแย้ง ฉะนั้นในวันนี้ที่ท่านนายกนำเสนอไว้เมื่อกี้ประกอบด้วย 
คณะกรรมการชุดที่หนึ่ง คณะกรรมการวิสามัญดูแลด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
คณะกรรมการชุดที่สองคณะกรรมการวิสามัญดูแลด้านพัฒนาคุณภาพชีวิต ชุดที่
สามคณะกรรมการวิสามัญด้านการสร้างการมีส่วนร่วม และชุดที่สี่คณะกรรมการ
วิสามัญการบริหารกิจการภายในองค์กร ขั้นตอนการดำเนินงานเพ่ือให้ได้มาซึ่ง
คณะกรรมการ คณะกรรมการแต่ละชุดมีจำนวนไม่น้อยกว่าสามแต่ ไม่เกินเจ็ดคน 
ขั้นตอนแรกตามที่ท่านนายกเสนอไว้เป็นคณะกรรมการสี่ชุด สภาต้องมีมติเพ่ือ
พิจารณาว่าเห็นด้วยกับการเสนอตั้งคณะกรรมการสี่ชุดนี้หรือไม่ นั้นคือขั้นแรก ขั้น
ที่สองถ้าเห็นด้วยต้องพิจารณาว่าชุดละกี่คน ก็ลงมติเป็นครั้งที่สองครับ แล้วครั้งที่
สามครับเลือกคณะกรรมการที่ละชุดครับ คนหนึ่งอาจจะอยู่ได้ในหลายชุดก็ได้ แล้ว
ก็เลือกเป็นลำดับนะครับ ตั้งแต่ชุดแรกเป็นลำดับไป ชุดที่หนึ่ง คนหนึ่ง คนที่สอง 
คนที่สาม จนครบสำหรับชุดที่หนึ่ง แล้วถึงจะเลือกชุดที่สอง แล้วการเสนอเมื่อมี
สมาชิกสภาท่านใดเสนอก็จะต้องขอผู้รับรองสองคน อันนี้คือขั้นตอนครับ ฉะนั้น
ลำดับแรกสภาต้องดำเนินการพิจารณาว่าเห็นควรแต่งตั้งคณะกรรมการสี่ชุดนี้
หรือไม่ เป็นมติอันแรกครับ มติอันที่สองสภาเห็นชอบให้แต่งตั้งคณะกรรมการชุดละ
กี่คนในจำนวนสามถึงเจ็ดคน แล้วค่อยเลือกตามลำดับต่อไป ขอบคุณครับ 
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 ครับขอบคุณเจ้าหน้าที่ที่ชี้แจง ผมขอมติในที่ประชุมว่าสมาชิกสภาท่านใด
เห็นด้วยกับการแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญที่ท่านนายกเสนอ ได้โปรดยกมือครับ  

 

 มติที่ประชุม     เห็นชอบ...11..........เสียง 
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  ครับต่อไปสมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบให้แต่งตั้งคณะกรรมการชุดละกี่
ท่าน ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  ชูหนู ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนประธานสภาที่ เคารพ ผมนายทวีศักดิ์   ชูหนู  ขอเสนอว่าให้มี
คณะกรรมการวิสามัญ จำนวน 3 ท่านครับ  
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 ครับขอผู้รับรองครับ  ผู้รับรอง 1. นายประเทพ ทองศิริ  2.นายบรรรยงค์  
บุญอินทร์   ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงเพิม่เติมครับ 
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 ครับท่านสมาชิกสภาเห็นชอบให้แต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญ จำนวน 4 ชุด 
ตามที่นายกเสนอครับ  ลำดับที่สองได้มีสมาชิกเสนอว่าในแต่ละชุดสมควรมี
คณะกรรมการจากสภาจำนวน 3 ท่าน เมื่อไม่มีสมาชิกท่านอ่ืนเสนอเป็นอย่างอ่ืนก็
ให้คณะกรรมการวิสามัญทั้งสี่ชุด ประกอบไปด้วยสมาชิกสภาจำนวนชุดละสามท่าน 
ลำดับต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการวิสามัญชุดแรกครับ คือชุดที่ดูแลด้าน
โครงสร้างพ้ืนฐาน สภาจะดำเนินการเสนอเป็นลำดับต่อไปครับ คือ คนที่หนึ่ง คนที่
สอง และคนที่สามครับ เสนอจนครบสามคนครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอให้สมาชิกสภาเสนอคณะกรรมการวิสามัญชุดที่หนึ่งดูแลด้าน
โครงสร้างพื้นฐาน ขอเชิญเสนอคนที ่1 ครับ   ขอเชิญคุณบรรยงค์ ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ ผมนายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเขต 2 ผมขอเสนอนายทวีศักดิ์  
ชูหนู  เป็นคณะกรรมการคนที่หนึ่งครับ  
 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอผู้รับรองครับ ผู้รับรอง 1. นายประเทพ  ทองศิริ 2. นายบัญชา  
คงศิริ ต่อไปขอเชิญเสนอคนที่ 2 ครับ ขอเชิญคุณประเทพ ครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิร ิ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายประเทพ  ทองศิริ สมาชิกเขต 1 ขอ
เสนอนายบรรยงค์  บุญอินทร์ เป็นคณะกรรมการคนที ่2 ครับ 

 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอผู้รับรองครับ ผู้รับรอง 1.นายทวีศักดิ์ ชูหนู 2.นางสาวกาญจนา  
เพชรขน ต่อไปขอเชิญเสนอคนที่ 3 ครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์   ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ  ผมนายทวี ศั กดิ์   ชู หนู  ขอ เสนอนายประเทพ   ทองศิ ริ  เป็ น
คณะกรรมการคนที่ 3 ครับ    

 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอผู้รับรองครับ ผู้รับรอง  1. นายบรรยงค์  บุญอินทร์ 2.นายกมล    
บุญเนือง   ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่สรุปครับ 

 
 
 
 
 
 
 



 ๓๒ 
นายวุฒิชัย  แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลดัเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ครับท่ านประธานสภาที่ เค ารพ  สมาชิ กสภาได้ เสนอใน ส่ วนของ
คณะกรรมการวิสามัญดูแลด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ซึ่งเป็นคณะกรรมการวิสามัญชุด
แรกนะครับ ประกอบด้วย 1. นายทวีศักดิ์   ชูหนู 2. นายบรรยงค์  บุยอินทร์      
3. นายประเทพ  ทองศิริ สมาชิกท่านอ่ืนไม่มีใครเสนอเพ่ิมเติมครับ ก็สรุปว่า 
คณะกรรมการวิสามัญดูแลด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ประกอบด้วย นายทวีศักดิ์  ชูหนู
นายบรรยงค์  บุยอินทร์    และนายประเทพ  ทองศิริ  ต่อไปเป็นคณะกรรมการ
วิสามัญด้านที่สองด้านพัฒนาคุณภาพชีวิต สภาจะได้ดำเนินการเสนอคณะกรรมการ
เป็นลำดับต่อไปครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอให้สมาชิกสภาเสนอคณะกรรมการวิสามัญด้านที่สองด้านพัฒนา
คุณภาพชีวิต  ขอเชิญเสนอคนที ่1 ครับ   ขอเชิญนายประเทพ  ครับ 

 

นายประเทพ  ทองศิร ิ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายประเทพ  ทองศิริ สมาชิกเขต 1  
 ขอเสนอนายบัญชา  คงศิริ เป็นคณะกรรมการคนที่ 1 ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอผู้รับรองครับ ผู้รับรอง 1.นายทวีศักดิ์  ชูหนู  2 . นายบรรยงค์       
บุญอินทร์ ต่อไปขอเชิญเสนอคนที่ 2 ครับ ขอเชิญคุณบรรยงค์  ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับผมนายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกเขต 2 ผมขอเสนอนายกมล      
บุญเนือง เป็นคณะกรรมการคนที่ 2 ครับ 

 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอผู้รับรองครับ ผู้รับรอง 1.นายอนันต์  ทวีสุภรพัฒนา 2.นายวิมล    
สื่อมโนธรรม  ต่อไปขอเชิญเสนอคนที่ 3  ครับ ขอเชิญคุณกมล ครับ 
 

นายกมล  บญุเนือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับผมขอเสนอนางวารุณี  แก้วจันทร์  เป็นคณะกรรมการคนที่ 3 ครับ 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอผู้รบัรองครับ ผู้รับรอง  1.นายสิทธี  สิทธิเชนทร์ 2.นายบัญชา  คงศิริ 
 ครับ ขอเชิญเจ้าหน้าที่สรุปครับ 
 

นายวุฒิชัย  แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภาที่เคารพ  ผมขอสรุปในส่วนของรายชื่อคณะกรรมการ
วิสามัญชุดที่สองครับด้านพัฒนาคุณภาพชีวิต ประกอบด้วย 1 นายบัญชา  คงศิริ 
2 .นายกมล  บุญ เนื อง  3 .นางวารุณี   แก้วจันทร์  ต่ อไปจะเป็ นส่ วนของ
คณะกรรมการวิสามัญในชุดที่สามครับด้านการสร้างการมีส่วนร่วมของประชาชน 
เพ่ือสภาเทศบาลจะได้ดำเนินการคดัเลือกต่อไป 

 
 
 



 ๓๓ 
นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ครับขอเชิญสมาชิกสภาเสนอคณะกรรมการวิสามัญด้านการสร้างการมีส่วน
ร่วมของประชาชน คนที่ 1 ขอเชิญคุณบรรยงค์ ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับผมนายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกเขต 2  ผมขอเสนอนายอนันต์       
ทวีสุภรพัฒนา เป็นคณะกรรมการคนที่ 1  ครับ 

 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอผู้รับรองครับ ผู้รับรอง   1.นางวารุณี   แก้วจันทร์ 2.นายกมล       
บุญเนือง  ต่อไปขอเชิญเสนอคนที่ 2 ครับ ขอเชิญคุณประเทพ  ครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิร ิ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายประเทพ  ทองศิริ สมาชิกเขต 1  
 ขอเสนอนางสาวกาญจนา  เพชรขน เป็นคณะกรรมการคนที่ 2 ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอผู้รับรองครับ ผู้รับรอง  1.นายบรรยงค์  บุญอินทร์ 2.นายบัญชา  
คงศิริ ต่อไปขอเชิญเสนอคนที่ 3 ครับ ขอเชิญนายทวีศักดิ์ ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ  ผมนายทวี ศั กดิ์   ชู หนู  ผมขอ เสนอนายสิท ธิชั ย   มี ศรี  เป็ น
คณะกรรมการคนที่ 3 ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอผู้ รับรองครับ ผู้ รับรอง  1.นายกมล  บุญ เนือง 2.นางวารุณี         
แก้วจันทร์  ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่สรุปครับ 

 

นายวุฒชิัย  แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภาที่เคารพ  ผมขอสรุปรายชื่อคณะกรรมการวิสามัญด้าน
การสร้างการมีส่วนร่วมของประชาชนชุดที่สาม 1.นายอนันต์  ทวีสุภรพัฒนา      
2. นางสาวกาญจนา เพชรขน 3.นายสิทธิชัย  มีศรี  ต่อไปเป็นคณะกรรมการ
วิสามัญการบริหารกจิการภายในองค์กร ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอเชิญสมาชิกสภาเสนอคณะกรรมการวิสามัญการบริหารกิจการภายใน
องค์กร คนที่ 1 ขอเชิญนายประเทพ  ครับ 

 

นายประเทพ  ทองศิร ิ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายประเทพ  ทองศิริ สมาชิกเขต 1 
ผมขอเสนอนายสิทธี  สิทธิเชนทร์   เป็นคณะกรรมการคนที่ 1  ครับ 

 
 
 
 
 
 
 



 ๓๔ 
นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ครับขอผู้ รับรองครับ ผู้ รับรอง  1.นายกมล  บุญ เนือง 2.นางวารุณี         
แก้วจันทร์  ต่อไปขอเชิญเสนอคนที่ 2 ครับ ขอเชิญนายทวีศักดิ์  ครับ 

 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ ผมนายทวีศักดิ์   ชูหนู  ผมขอเสนอนางวารุณี   แก้วจันทร์ เป็น
คณะกรรมการคนที่ 2 ครับ 

 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอผู้รับรองครับ  ผู้รับรอง 1.นายบัญชา  คงศิริ 2.นางสาวกาญจนา 
เพชรขน ต่อไปขอเชิญเสนอคนที่ 3 ครับ ขอเชิญนายประเทพ  ครับ 

 

นายประเทพ  ทองศิร ิ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับผมนายประเทพ  ทองศิริ สมาชิกเขต 1 ผมขอเสนอนางสาวกาญจนา  
เพชรขน เป็นคณะกรรมการคนที่  3 ครับ 

 

นายสิทธิชัย  มีศรี รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอผู้รับรองครับ  ผู้รับรอง 1.นายทวีศักดิ์  ชูหนู 2.นายกมล  บุญเนือง 
 ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่สรุปครับ 
 
 

นายวุฒิชัย  แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภาที่เคารพ  ผมขอสรุปรายชื่อคณะกรรมการวิสามัญด้าน
การบริหารกิจการภายในองค์กร ประกอบด้วย 1.นายสิทธี   สิทธิเชนทร์              
2.นางวารุณี  แก้วจันทร์  3. นางสาวกาญจนา  เพชรขน เป็นการเสร็จสิ้นในส่วน
ของการแต่งตั้งการคัดเลือกคณะกรรมการวิสามัญเพ่ือดูแลในกิจการของสภาทั้งสี่
กิจการ ผมขอชี้แจงในส่วนของหน้าที่คร่าว ๆ ของคณะกรรมการทั้งสี่ชุด ชุดแรก
ดูแลด้านโครงสร้างพ้ืนฐานเกี่ยวข้องกับงานสาธารณูปโภค สาธารณูปการ  ถนน
หนทาง ไฟฟ้าประปา  ชุดที่สองดูแลด้านการพัฒนาคุณภาพชีวิต ประกอบด้วยงาน
ด้านการศึกษา ด้านสาธารณสุข ด้านเศรษฐกิจและด้านอ่ืน ๆ นี้จะเป็นภาพกว้าง 
ด้านที่สามครับด้านการมีส่วนร่วมโดยเฉพาะในส่วนของการดำเนินการของกลุ่ม
องค์กร การประชาคม เกี่ยวข้องกับประชาชนภายนอก ส่วนด้านที่สี่ด้านกิจการ
ภายในองค์กร คือเน้นการประสานงาน ความสัมพันธ์ ในส่วนของกิจกรรมภายใน 
เช่นคณะผู้บริหาร สมาชิกสภา ข้าราชการและประชาชน ผู้มาติดต่อ นี้คืออำนาจ
หน้าที่คร่าว ๆ ครับหลังจากนั้นเมื่อมีรายชื่อที่ทางสภาเทศบาลได้คัดสรรมา
เรียบร้อยแล้ว ทางฝ่ายกิจการสภาจะได้จัดทำคำสั่งเพ่ือท่านประธานสภาได้ลงนาม
เป็นลำดับต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสิทธิชัย  มีศร ี  รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ ในนามของประธานสภาต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหาร ขอบคุณเพ่ือน
สมาชิกทุกท่าน และขอบคุณฝ่ายสำนักงานทุกท่าน ที่เข้าร่วมประชุม ผมขอปิดการ
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2565 ครับ ขอบคณุครับ 
 
 

 



 ๓๕ 
 

 

ปิดประชุม เวลา  14.30 น. 
 
 
 
 

(ลงชื่อ)    ผู้จดรายงานการประชุม 
                  (นางสาวกาญจนา  เพชรขน) 

                                            เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 
 
 
 

(ลงชื่อ)            ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม          
  (นายบัญชา    คงศิร)ิ 

                                               
   
 
 
 

(ลงชื่อ)    คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
            (นายสิทธิชัย    มีศร ี) 
 

 
                                       
 

(ลงชื่อ)    คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
            (นายกมล     บุญเนือง) 

                                                
 
 
 
 

 (ลงชื่อ)                               ผู้รับรองรายงานการประชุม                   
                                                 ( นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร ์)  
                                             ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 


